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• îmbunătățirea sistemului 
de contractare și achiziții de a- 
nimale, lapte si produse lactate 
(Pag. a 2-a).

J» Ing. Alexe Butlcă: Gos- 
âriile agricole de stat trebuie 
să devină mari producătoare de 

cereale (Pag. a 3-a).
• Dr. Andrei Nicolae și dr. 

Gh. Niculescu: Pentru îmbună
tățirea muncii de apărare a să
nătății animalelor (Pag. a 4-a).
• Viața grea a țărănimii în 

țările capitaliste. (Pag. a 4-«a).
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mai cu scamă cei mai vîrstnlcl 
se făceau alegerile pe vremea 

*stăpinirii burghezo-moșierești.
Pentru ce vota oare omul muncitor pe vremea partidelor cioco

iești ? Cui slujea votul pe care era silit cu bîta să-l dea ?
După fiecare „alegere" de deputați in trecutele regimuri, „ale

șii” ticluiau legi prin care scădeau salariile muncitorilor, inter
ziceau grevele și demonstrațiile, aruncau în mizeria șomajului 
mii șl mii de oameni. Foarte adesea, in urma fiecărei „alegeri", 
erau făcute legi prin care aruncau în temnițe întunecate sute șl 
mii de muncitori și țărani.

Oamenii muncii de la sate erau Împovărați de „aleșii" lor cu 
condiții mai grele de dijmă, cu rușfeturi mai multe și mai mari, 
cu tot felul de impozite, care in fiecare an aduceau la sapă dc 
lemn mii și mii de țărani muncitori. Tot felul de legi, care mai 
de care mal aspre, curgeau ca o ploaie cu grindină in capul 
oamenilor muncii de la sate. Legile de înlesnire a jafului cămă- 
tăresc, dc răpire a părnintulul, a drepturilor cetățenești, de az- 
vîrlire a poporului in pirjolul războaielor, erau lucruri obișnuite 
în regimul burghezo-moșicresc.

Prin lupta clasei muncitoare aliată cu țărănimea muncitoare, 
in frunte cu partidul clasei muncitoare, o dată cu vechea 
orinduire au fost înlăturate pentru totdeauna din viața patriei 
noastre șl aceste alegeri. Astăzi, în regimul democrat-popular, a- 
legerile au cu totul altă semnifi cație decît in trecut.

Fiecare om al muncii de pe ogoare votează pentru ca fabricile 
să producă tot mai multe și mai bune mașini și unelte, mărfuri 
de tot soiul mai ieftine și mai bune. Votează pentru întărirea 
gospodăriei sale, pentru libertatea pe care o are de a-și trimite 
la școală copiii care odinioară erau ținuți In întunericul nești-

Mulți dintre alegători — și 
iși amintesc de felul cum
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la școală copiii care odinioară erau ținuți 
Intel.

Votează pentru îmbogățirea bibliotecilor 
dezvoltarea culturii în orașe și sate, pentru 
lui și al copiilor lui.

Votul fiecărui cetățean dat candidaților Frontului Democrației 
Populare, va contribui la întărirea a tot ce s-a realizat șl se va 
realiza în țara noastră. Va contribui la întărirea construcției 
vieții noi, îmbelșugate și fericite pentru cel ce muncesc, la întă
rirea statului nostru democrat popular factor tot mai activ in 
lupta pentru apărarea păcii în lume.

IN.ZIUA DE 3 FEBRUARIE — ZI DE ADEVARATA SĂR
BĂTOARE PENTRU POPORUL NOSTRU, — SA VOTAM CU 
ÎNCREDERE CANDIDAȚ11 FRONTULUI DEMOCRAȚIEI 
POPULARE, PENTRU PACE ȘI SOCIALISM, PENTRU O 
VIAȚA NOUA. ÎMBELȘUGATA.

cu 
un

cărți noi, pentru 
viitor luminos al

♦♦♦
4
♦
4

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ 4» ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ 
t ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ * ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
♦ ♦

♦ ♦ ♦ 4 ♦ ♦ ♦ ♦

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Vor vota cu drag
CANDIDATII F, D. P.

Ca pe întreg cuprinsul țării noa
stre, și In circumsoripția electorală 
nr. 20-Vle>ru. campania electorală 
este in toi. La 27 ianuarie, peste 
1.500 de țărani muncitori din cele 
10 comune ale circumscripției au 
luat parte la marele miting din co
muna Arsache. Au venit aici să-și 
afirme încrederea în politic^ parti
dului colectiviștii din Putineiu. Stă- 
nesti. Ghtzdaru, întovărășiți din 
Găuiani, Gogoșari, Slobozia, Malu, 
țărani muncitori individuali, ca 
fruntașii recoltelor bogate Nicolae 
Ghiță, Marin Gudină și alții.

Alegătorii au ascultat cu mult in
teres oe candidata lor. Ioana Cu- 
țăr, țărancă muncitoare întovărășită 
din comuna Arsache, pe tov. Gheor- 
ghe Siminea. prim-secretar al co
mitetului raional de partid Giurgiu, 
Pe tov. Vasile Rădulescu. secretar 
al consiliului raional al Frontului 
Democrației Populare, care au în
fățișat importantele înfăptuiri din 
anii puterii populare.

Multi vorbitori, trecfnd în revis
tă realizările ultimilor ani, au rea
mintit viata grea din trecut.

Despre mărețele perspective care 
se deschid în victor, a vorbit în
vățătorul Ion Ciochirdel si mulți al
ții. In comunele răzlețe înșirate de-a 
lungul Dunării, vor lua ființă și 
mal multe școli, cămine culturale, 
oooperative de consum, vor fi con
struite drumuri și. treptat, va fi in
trodusă lumina electrică. Lucrările 
de desfundare * canalelor din rcgiu- 
nc« de baltă vor reda agriculturii 
3.000 ha. de pămint roditor.

Moțiunea adoptată Ia acest mi
ting electoral exprimă încrederea 
țăranilor muncitori din circumscrip
ția 20-Vieru în politica partidului 
Si guvernului și hotărîrea lor de a 
contribui la realizarea aoestei po
litici.

GH. ADAM

★

Entuziaste manifestări populare 
pentru politica partidului și guvernului

In ultlmile zile, tovarășii Gheor- 
?he Apostol, Alexandru Moghioroș. 

etre Borilă, Miron Constanlinescu, 
Constantin Pirvulescu, Alexandru 
DrăghicL Nicolae Ceaușescu, mem
bri al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., Dumitru Coliu. Leontin Să- 
lăjan, Ștefan Voitec. f.eonte Răuțu, 
membri supleanți ai Biroului Politic 
al C.C. al P.M.R., și Vladimir Gheor-

ghiu și fanoș Fazekaș. secretari ai i 
C.C. al P.M.R., s-au intilnit cu ale- I 
gătorii din circumscripțiile unde au . 
lost propuși candidați pentru alege-
rile de la 3 februarie.

Cu prilejul acestor intîlnlri, oa- 
menii muncii de la orașe și sate 
și-au manifestat atașamentul și 
dragostea fafă de partid și guvern,

De ce vom vota candidafii F.D.P
Timp de clteva zile, am însoțit pe 

drumurile regiunii Craiova trei oa
meni: un muncitor, un colectivist și 
un (tiran muncitor cu gospodărie indi
viduală. Mergeau in circumscripțiile 
electorale să se întllnească cu cetățe
nii care le făcuseră cinstea de a-i pro
pune candidați pentru alegerile de de- 
putafi tn Marea Adunare Națională.

Există la multi dintre noi. gazeta
rii, o oarecare teamă de a cuorinde 
In articole prea multe cifre. Iar dacă 
nu avem încotro, menfionăm: ^ci
frele slnt seci, dar..."' sau „chiar dacă 
cifrele slnt..."

In ce mă privește, îmi este imposi
bil să cuprind fie și numai o părticică 
din cele aflate la Intllnirea dintre can
didați și alegători, fără să cer aju
tor cifrelor.

— De ce vom vota la 3 februarie 
candidafii Frontului Democrației Popu
lare. de ce avem încredere in partid 
ca In noi înșine? Am auzit de zeci 
șl de sute de ori răspunsul la aceste 
întrebări.

...In 1945, ajutați de muncitorii tri
miși de partid. 92.326 de săteni din 
satele Olteniei au primit 123.470 ha 
de pămint. Al cui fusese pînă atunci 
acest pămint ? O spun țăranii munci
tori din Goicea Mică: al lui Poplea- 
nu, care se distra Impușctndu-le vi
tele. O spun cei din Plenifa și împre
jurimi: al celor 3 frați Pleșea. care 
fineau mai mult la viafa unul cline 
declt la viafa unui dijmaș, O spun 
(tiranii din Cernele, Devesel și din alte 
II comune: al lui Jan Mihail, căruia 
li trăsnise prin cap să-și acopere cu 
bani castelul din Craiova. Al lui Ște
fan Barbu Drugă, al lui Mitrlcă Bar
bu, al lui Argentoianu. al lui... al mo
șierilor.

— De ce avem încredere tn partid? 
Pentru viafa nouă pe care am înce
put să o trăim sub Infeleaota lui în
drumare. Este răspunsul oricăruia din 
membrii celor 10397 de familii de co
lectiviști, al celor 78 505 familii de în
tovărășiți. al (ăranilor individuali.

Ce înseamnă viață mai bună pentru 
(tiranii muncitori din cuprinsul re
giunii Craiova ? Ascultați tot răspun
sul lor.

Înainte vreme, abia dacă se făceau 
în vreun sat 4—5 case pe an. Și din 
astea, numai una sau două mal aca. 
tării. Celelalte, din chirpici, pentru 
tinerii insurăfei, nevoifi de înghesu
iala din casa părintească să-și cons
truiască un adăpost. Așa stăteau lu
crurile pe atunci. Acum, numai In
tr-un an, și anume în 1956, s-au con-

★

struit In satele regiunii 20.991 de lo
cuințe, cu o suprafață totală de 
937.436 m.p. O mică socoteală arit
metică ne arată o medie de peste 44 
m suprafafă pentru fiecare locuință. 
Cit despre lutul frămlntat cu paie, să 
nu mai vorbim. Nici grajduri nu se 
prea mal fac din asemenea material. '

Un fapt care îfl refine îndeosebi 
atenfia cu prilejul Intilnirilor este fe
lul deschis și răspunderea cu care 
alegătorii discută cu candidatul.

Cu aceeași seriozitate, eu aceeași 
hotărire, ei vorbesc nu numai despre 
podeful care trebuie construit In cui 
tare punct al satului, ci șl despre ne
voia de a scoate, tofi, cite 3.000 kg 
de porumb la ha, despre construirea 
unei școli și despre politica de pace 
a statului nostru.

El își dau seama de tăria forfelor 
descătușate de partid și năzuiesc de. 
parte. E adevărat că în 1956 s-au e- 
lectrificat cu 3593 la sută mal multe 
sate decît în 1950. Dar e pufin. La 
Rojiștea, la lancu Jianu, Mustăcioa
ra, Bengești, Ciocodia, Izvor, coope
rativele mal vlnd tncă multe 
de lampă Țăranii muncitori 
voia becului strălucitor. Cu 
candidatului, ei slnt hotărlfl 
deplinească această dorință.

Repet, este aproape imposibil 
cuprinzi toate problemele ridicate 
alegători. Dar nu se poate să nu scrii 
despre întovărășirile din comuna Că- 
zănești și Brădiceni. înființate In cins
tea alegerilor, de 
muncitori care au 
cadrul Intilnirilor 
reri de intrare în
gospodăriile colective. Nu pofi să 
scrii despre angajamentul gospodăriei 
colective „Ogorul Roșu" din Bâbeni 
care a semnat contract să vlndă sta
tului în 1957, 10.000 kg de grîu, 10.000 
kg de porumb, precum și brlrtză. mie
re, lină, animale etc., sau de cel luat 
de sute de fărani muncitori, printre 
care Dumitru Dabu din Voloiacu, 
Traian Ruptureanu din Ruptura. Va. 
sile Ivașcu din Ciochiufa, de a vlndț 
statului în acest an cel puțili tot atu 
tea Cereale cit predau in trecutf drept 
cotă.

Slnt acestea dovezi ale nivelului de 
Infelegere și conștiință la care au a- 
juns, In covlrșitoare majoritate (tira
nii muncitori din regiunea Craiova. 
Sint dovezi grăitoare ale hotărlrii lor 
de a munci cu puteri sporite pentru 
întărirea economică șl politică a regi
mului nostru democrat-popular.

TEOHARI OPREA
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angajindu-se să nu precupețească 
nici un efori pentru înfăptuirea sar
cinilor trasate de Plenara C.C. al 
P.M.R. din 27—29 decembrie 195b. 
Totodată ei și-aumanifestat încre
derea in candidafii Frontului Demo
crației Populare, candidafii vieții 
noi, pe care sub conducerea parti
dului o construim zi de zi tot mai 
frumoasă.

0 zi neobișnuită

Nu dc mult, locuitorii comu
nei Săcuicni. raionul Roman, 
au trăit o zi neobișnuită. Sc 

strinseseră in sala căminului cultu
ral muncitori și tehnicieni de la 
gospodăria agricolă de stat Secu- 
icni și zeci de țărani muncitori din 
comunele Sccuieni, Onișcani și Tri- 
fești, pentru a se intilni cu candi
datul lor, academicianul ȘTEFAN 
MILCU, prim-secretar al Academiei 
R. P. Romine. Împreună cu 
candidatul lor, participanțil la în- 
tîlnire au discutat despre reali
zările înlăptuite in Sccuieni in anii 
din urmă șt despre unele pțanuri 
de viitor privind dezvoltarea co
munei. Manifcstindu-și bucuria că 
au in mijlocul lor un om de ști
ință, ei și-au exprimat dragostea 
și devotamentul lor față de poli
tica partidului și guvernului.

Primul care a luat cuvintul si a 
arătat că viața celor de pe ogoare 
devine an de an mai bună a fost 
țăranul muncitor V. Marosanu din 
Trifești. El și-a exprimat dorința de 
a deveni colectivist și s-a angajat 
să valorifice prin cooperativă sur
plusul său de cereale.

Constantin Tteănuc a vorbit des
pre alegerile dc altădată și despre 
realizările obținute în ultimii ani, 
ca șl despre lipsurile care mai dăi
nuie in comună. El a arătat că prin
tre frumoasele înfăptuiri din Se- 
cueni se numără dispensarul de co
pil, magazinul universal, care este 
in construcție, și un mare număr 
de case noi. pe care țăranii munci
tori de aici și le-au ridicat in ulti
ma vreme.

In numele muncitorilor și tehni
cienilor de la gospodăria agricolă 
de stat a vorbit toy. inginer agro
nom Adina Negoită. Ea a arătat că 
gospodăria dc stat va semăna in 
primăvară 10 hectare cu porumb 
hibrid pe teren irigat și că meca
nizatorii gospodăriei s au angajat 
ca in cinstea alegerilor de la 3 fe
bruarie să facă reparații de cea 
mai bună calitate utilajului agricol.

Răspunzind alegătorilor, acade- 
m’cianul Ștefan Mllcu le-a mulțu
mit pentru Încrederea arătată $i l-a 
chemat să lupte și pe mai departe 
pentru făurirea vieții noi fa sate.

IOANA GHIROAGA 
corespondent

a

Candidați în mijlocul alegătorilor

1l
&

De cuxind, alegătorii din Ungheni, raionul Tg. Mureș, s-au Intllnlt 
cu tov. Istvan Haidu, brigadier din gospodăria colectivă .Partizanul 
Roșu" din satul Curteni, care este candidatul lor in alegerii» de la 
5 lebruarle.

In fotografie: tov. Istvan Haidu discută cu alegătorii despre 
realizările regimului nostru, despre grija partidului fi guvernului pentru 
ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii de la orașe șl sate.

Sute de țărani muncitori din circumscripția electorala nr. 6 Batoș, 
s-au strins la căminul cultural din Lurciu, raionul Reghin, pentru a 8,a 
de vorbă cu candidata Baveca Covrig, membră a gospodăriei colective 
„înfrățirea” din comuna Batoș. La plecare, afa cum se vede din ioto- 
grafle, tov. Baveca Covrig mai dă Încă unele lămuriri In legătură cu 
problemele discutate.

țăranilor din 1907
Hotărirea C.C, al P. M. R. și a Consiliului de Miniștri

In lunile februarie—martie 1957 sc împlinește o jumătate de veac 
de la marea răscoală a țăranilor din 1907.

Reprimată sîngeros de către burghezie și moșlerlme In frunte cu 
regele, răscoala din 1907 constituie o pagină glorioasă in istoria lup
tei poporului nostru muncitor pentru pîine, pămint. libertate.

Zilele acestea C.C. al P.M.R. șl Consiliul de Miniștri al R. P. Ro
mine au adoptat o hotărire cu privire la aniversarea a 50 de ani de la 
răscoala țăranilor din 1907. —

Hotărirea C.C. al P.M.R. și a Consiliului dc Miniștri al Repu
blicii Populare Romînc prevede înființarea unui comitet național de 
organizare a celei de a 50-a aniversări a răscoalei din 1907 alcătuit 
din țărani participant! la răscoală, muncitori care au spriiinit răscoala, 
oameni de știință, literatură și artă care și-au închinat lucrările lor 
răscoalei țăranilor din 1907. activiști de partid și de stat. In regiuni 
se vor constitui comisii regionale de organizare a aniversării răscoa
lelor din 1907.

In comune, sate, gospodării colective* gospodării de stat, vor fi 
organizate adunări de masă peniru aniversarea răscoalei și cinstirea 

să ia cuvlntulmemoriei celor căzut!- La aceste adunări vor fi invitați 
participant! la răscoala din 1907.

In București sc va ridica un monument închinat 
1907 în una din piețele Capitalei, care va purta numele 
Asemenea monumente vor fi ridicate și în regiunile ____ __ ___
Bacău. Ploești, Craiova și Pitești. Pentru executarea acestor monu
mente se va institui un concurs. Din juriul concursului vor face parte 
sculptori, arhitecți. istorici.

Cu prilejul aniversării se vor pune plăci comemorative în locurile 
unde au fost asasinați răsculat», se vor lua măsuri pentru îngrijirea 
cimitirelor și mormintelor țăranilor căzuțl în răscoală.

In cluburile muncitorești, căminele culturale, școlile de toate gra
dele, unităti militare se vor organiza conferințe și alte manifestări 
culturale, consacrate aniversării.

In cadrul manifestărilor ce vor avea Ioc cu ocazia aniversării 
răscoalei țărănești din 1907. Institutul de istorie al Academiei R. P. 
Rornîne și Institutul de istorie a Partidului de pe lingă C.C. al P.M.R 
vor organiza o sesiune științifică consacrată acestui eveniment isto
ric. Comunicările și referatele prezentate vor fi editate în volum

Așa cum prevede hotărirea. in această perioadă urmează să apară 
un volum de amintiri ale participantilor la răscoală, o culegere de 
poezii cu tema .-1907“; sc vor reedita o scrie de lucrări literare și 
istorice pe tema răscoalelor țărănești; vor apare timbre consacrate 
răscoalei din 1907.

La București Se fac pregătiri pentru deschiderea unei expoziții 
de artă plastică, in care se vor expune cele mal valoroase lucrări con
sacrate răscoalei. Teatre din București și din regiuni vor include în 
repertoriul lor piese de teatru consacrate răscoalelor țărănești din tara 
noastră. Va începe turnarea unui film documentar și a unui film ar
tistic pe aceeași temă.

In amintirea luptelor purtate de țărani în 1907. se va emite me
dalia ..50 de ani de la răscoala țăranilor din 1907“, care va fi acor
dată supraviețuitorilor răscoalei.

răscoalei din 
„Piața 1907“. 
Suceava, lași.

Raionul Bujor 
cooperativizat în întregime

In ziua dc 30 ianuarie oamenii muncii de pe ogoarele 
raionului Bujor au vestit terminarea cooperativizării agri
culturii. Astfel, pînă în prezent, s-a înfăptuit cooperaUvl- 
zarea a trei raioane din regiunea Galați.

După cel de al Il lea Congres al Partidului, munca de 
transformare socialistă a agriculturii în raionul Bujor a luat 
o dezvoltare deosebită. In perioada respectivă au luat ființă 
aici 17 gospodării agricole colective și întovărășiri agricole 
și o cooperativă de producție agricolă. Numărul colectiviști
lor șl întovărășiților a crescut în această perioadă cu 5.712 
familii.

După recenta plenară a C.C. al P-M.R. cooperativizarea 
agriculturii în raionul Bujor a luat un și mai mare avînt De 
la începutul anului și pînă în prezent, în unitățile socialiste 
existente s-au înscris, pe baza liberului consimțămînt, 2.155 
de familii de țărani muncitori. De curînd, au luat ființă alte 
două noi întovărășiri agricole în comuna Vîrlezi și satul 
Moscu.

In prezent, în raionul Bujor peste 40 la sută din numărul 
țăranilor muncitori fac parte din gospodăriile aarlcole colec
tive. Acum, 11.675 familii de țărani muncitori lucrează în 
comun 40.608 ha. în cadrul a 32 gospodării agricole colective, 
o cooperativă de producție agricolă și 34 întovărășiri agri
cole. In satele Plevna și Urlești toți țăranii muncitori au In
trat în gospodăriile agricole colective. « h

L - - - -r - -r, - . -

HOTĂRÎREA
Consiliului de Miniștri al R. P. Romine 

privind contractarea de legume, 
zarzavaturi, fructe și semințe de legume

Tn scopul unei mai bune aprovizionări a populației cu 
legume, zarzavaturi și fructe și asigurării cu aceste ma
terii prime a industriei alimentare;

Pentru cointeresarea producătorilor în vederea extin
derii suprafețelor cultivate și creșterii producției de le
gume și zarzavaturi la hectar, precum și pentru specia
lizarea producătorilor în aceste culturi;

Consiliul de Miniștri a| Republicii Populare Romlne

Hotărăște:
L— Comitetele executive ale sfaturilor populare regio

nale, al orașului București și ale orașelor de subordonare 
regională, raională, cit și comitetele executive ale sfatu
rilor populare raionale, care au sub îndrumarea și con
trolul lor organizații comerciale sau filiale ale acestora, 
pentru aprovizionarea cu legume, zarzavaturi și fructe, 
vor lua măsuri ca aceste organizații să întocmească și 
să supună spre aprobarea lor planul de aprovizionare cu 
aceste produse, controllnd și sprijinind îndeplinirea lui și 
realizarea contractelor cu producătorii.

Totodată vor atribui fabricilor care folosesc legume, 
zarzavaturi și fructe ca materii prime, zone de contrac
tare și achiziții în bazinele din jurul fabricilor, pentru 
întregul lor necesar, atribuind In același timp zone de 
contractare și achiziții și pentru celelalte unități con
tractante.

Vor spriflni de asemenea unitățile care au sarcini de 
livrare la export și pentru fondul centralizat în vederea 
realizării planurilor respective.

2— Organizațiile comerciale locale „Aprozar", între- 
prinderile „l-ructcxporf și fabricile de conserve ale indus
triei alimentare vor încheia contracte cu producătorii pe 
unul sau mal mulți ani pentru cultivarea legumelor, zar
zavaturilor. cartofilor timpurii și fructelor, ptnă la aco
perirea cantităților necesare realizării planului de achi
ziții.

Unitățile cooperației de consum vor putea achiziționa

și contracta produsele de mal sus. în aceleași condiții» 
tn toate comunele.

întreprinderile de stat pentru achiziționarea, produ
cerea și valorificarea semințelor (I.S A.P.V.S.) vor con. 
tracta cu producătorii cantitățile de semințe de legume, 
de zarzavaturi și cartofi, necesare realizării sarcinilor de 
plan.

3.— Gospodăriile agricole colective, cooperativele 
agricole de producție, întovărășirile și asociațiile de pro. 
ducători agricoli, precum șl producătorii indivlauali care 
vor încheia contracte pentru cultura și livrarea de legu
me, zarzavaturi, cartofi timpurii, fructe șl semințe de 
legume, vor beneficia de următoarele avsntaie:

a) 
cotă 
sare

b) 
cole

Li se acordă împrumuturi anuale prin Banca Agrl-
• nece-peniru procuiarea semințelor șl materialelor 

producției.
Gospodăriile agricole colective, cooperativele agrl- 

de producție. întovărășirile și asociațiile de produ
cători agricoli, precum și producătorii individuali specia
lizați în grădinăric. care vor încheia contracte pe o du
rată mai mare de trei ani. pe Ungă împrumuturile de mal 
sus vor primi de la Banca Agricolă împrumuturi supli
mentare pentru amenajarea de suprafețe noi ' ‘ 
procurarea utilajului și instalațiilor necesare 
tului.

Aceste împrumuturi se vor acorda, conform 
2, cu o dobîndă redusă la jumătate față de 
ticată.

Restituirea împrumuturilor suplimentare se va face In- 
cepind In al doilea an de executare a contractului, eșa
lonat în rate pe termene de livrare a produselor con- 
tractate.

c) Li se acorda reducerea Impozitelor agricole pentru 
suprafețe contractate, cu condiția executării tuturor obli
gațiunilor contractuale, după cum urmează :

— la contractele încheiate pe un an cu 25 la sută,
— la contractele încheiate pe doi sau mai mulți ani 

cu 40 la sută.

irigate șl 
grădinări-

anexei nr. 
cea prac-

(Continuare in pag. 2.a, col. 5—7)
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OAMENI și FAPTE
Toți Intr-un glnd
cîteva

treci nd oe_laBnL. 
centrul de acjiizitio- Turut. 
nara n laptelui din — >

, comuna Valea lui 
♦ Mlhal. raionul Gura- 
! hont. am aflat că. în 

urma desființării sis
temului de-cote obli
gatorii. tot mai mulți

Pesta 12.000 de cămine culturale iunc|ioneq»4 acum In comunele 
șt satele patriei noastre, Și an de an se ridică altele noi, Iată tn loto, 
grafie, noul cămin cultural din Feloacu, raionul Cluj, la construirea 
căruia au adus o mare contribuție locuitorii comunei.

★ ★

Unul din cei 437
Omul povestea. Vorbea cu

grai moldovenesc, molcom.
Șapte copii am fost. S 

guri. Ia o casa săracă de ț< 
diinws. Nici nu tiu minte 
avut copilărie adevărată. Di 
aen muncit laolaltă cu ceilalți, 
pe moșiile 1ui Banu, Guțulcscu 
si Pri6ccaru din Te. Frumos. 
CregU-am a$a. ca buruiana, din 
te Pilri ce. IJn an și țncă unul 
șl-apoî altul totl la fel de întu* 
necati, la fel de lipsiți de bucu
rii. Am plecat la armată, apoi 
Pc fropt. In '45. m-am întors in 
Tibitcanil mei. Se vorbea de îm
părțirea moșiilor. Veneau mun
citori de la oraș si stăteau de 
vorbă cu noi, De la ei am aflat 
pentru prima "2.
despre lupta Pe care o duc co
muniștii pentru _ __ ___

.fcesc să aibă o viață ma-i bună. 
Am Intrat și eu t~ *_
cînd eu reforma agrară. — 
muncit rJ si noapte. Nu se Unea 
•somnul de mine și pace ’ întin
deau! lanțul, bateam țărușii și 
tot mi se părea că visez, că nu 
poate fi adevărat. Eu. Gheorghe 
Maftei. argatul de pînă ieri. îm
part laolaltă cu ceilalți pămîn- 
turi'e Pe Ăpre am trudit de cînd 
am deschis ochii pe lume?

Intr-o zi a venit la noi Gutu- 
lescu,

— Vă omor, tîlharilor' a țipat 
«1, amenințîpdu-ne cu pușca.

f.atn luat usurd pușca șl 
l-am trimis să se duca unde-o 
vedea cu ochii.

★

Oare DÎnă nu vi se 
cunoscută povestea omului 
tru ? E drept că ooieruiui îi 
Viutulesca șj nu Cristea 
Matr’. satulu
Bitcăni șl rib Main. Si

lapte 
„ ;ăran 

să fi 
Je mic 
ceilalți,

oară de partid.

ca cei ce mun-

în partid. Apoi, 
am

pare 
nos- 
zice

e Tl- 
l'Htcăni șl nu Main. Si totuși, 
viata lui Gheorghe Maftei nu-< 
oare bucată ruotă din cea a lui 
Mjtrea Cocor, eroul de neuitat 
â! maestrului Sadoveanu ?

fi ascultam pe Gheorghe Maf
tei și mi-aminteam:

...Aici» M Mălll, ca pretutin
deni în țâra, se găsesc încă în 
ființă aleăhriiilo trecutului. PrL 
vdlșteș satelor si a cîmpiei e ca 
ti acum sute de ani: oamenii 
sînt legați de plugul străvechi, 
de bucățelele de nămînt mărgi
nite cu răzoare, de practicile 
strămoșilor. închiși fiecare în să. 
răcia lui. desnărtiti fiecare de 
semenul său. dar părtaș cu toți 
semenii săi. la robia ce-j în
cleștează încă...
. Cînd |p ultima fdă a cărții 
m-am despărțit de Mițrea Cocor, 
Mllurerilf lui mai aveau de stră
bătut ..drumul sninos al înțele
gerii". Tibucănenii și laolaltă cu 
ei Mafte» Gheorghe au străbă
tut acest drum. Cu Izbînzi si în- 
frîngeri. cu trudă și sudoare, 
dar |.gu stribătuL

O vreme. Malte! a fost activist 
de partid Anoi. în 1952. otnd s-a

înființat
„Drumul _T„_. , ,
președinte. Oamenii aveau încre
dere în el. Si președintele le-a 
răsplăti1! Pe deplin încrederea. 
In doi ani de zile, Tibucapji a 
devenit gospodărie milionară, 
cunoscută în toată țara, An de 
an, colectiva ș-a dezvoltat, veni
turile colectiviștilor au crescut. 
Azi, colectiva din Țibucanl nu
mără |2() de familii. A crescut 
$j avutul obștesc. .Magazii de 
cereale, ateliere de fierărie, de 
tîmplărie și rotărie. fermă de 

vacă, de ol, maternitate de scroa
fe. Sl-apoi casă-laborator. club 
cu sală de spectacole, săli pen
tru bibliotecă șj șah.

In 1956. vajoârea zilel-muncl 
s a ridicat .Z ‘. 
nă această cifră, poate să răs
pundă de pildă 
Constantin ____ ___ _
acasă aproape două vagoane de 
produse și 14.641 lei. Si ca el 
multi ailtii.

Un om harnic, citwtit și price
put — ăsta-l președintele nostru 
— spun despre Maftei colecti
viștii din Tibucani.

Ca deputat în sfatul popular 
comunal. în c«l raional sl regiO’ 
nai. președintele a muncit cu te
mei pentru Înfăptuirea liniei po
litice a partidului si a statului 
nostru democrat-popular.

Prin toată activitatea Iul ne
obosită. Gheorghe Maftei si-a 
cîștlgat dragostea si prețuirea 
celor din fur. De aceea, cu fi
rească bucurie cetățenii din cir
cumscripția electorală nr. 19 Tg. 
»1-au propus drept candi- 

lor în alegerile din 3 fe
bruarie.

gospodăria colectivă 
lui Lenin" a fost ales

la 75 lei. Ce înseium-

colectivistul
A. Rusii care a du*

îmbunătățirea sistemului de contractare

* țărani cu gospodă-
♦ rie Individuală vin
* să contracteze can-

tttăfi mari de lapte. 
Acum. în prea i nia
alegerilor, numărul 
țăranilor care înche
ie contracte pentru 
vînzarea laptelui a 
crescut și mai mult.

— Pînă azi. s-au 
contractat peste 5000 
de litri — îmi spune 
responsabilul.

Si in vreme ce 
discutam cu el des
pre Ion Tordai- Du- 
mitru lanka și alții, 
care au încheiat prin-

♦ tre primii contracte- 
ț le. la centru a sosit

♦

♦
♦
♦ 
♦
♦
♦ 
♦
♦

Teodor Marucl. Ion 
"fanjian și Francisc

Ami ven*. spu
se Damian, să con
tractez 200 de litri 
de lapte. Fă-mi deo
camdată contract 
pentru atlt iar mai 
ttrziu. încheiem noi 
altul, că liîrtie este, 
slavă domnului.

— Tot pentru as
ta am venit si eu, 
tovarășe, spuse Teo
dor Marucă, '‘dar 
mie fă<ni contract 
pentru 300 de litri.

— Dacă e așa, 
eu vă tai pe toți, in
terveni Francisc Tu
rtit- Pe mine scrie- 
mă cu 500 de litri, 
tovarășe. Si am să 
lămuresc și pe veci
nii de pe ulița mea 
să aducă laptele la 
;entru.

Nici n-apucă să 
sttreească vorba, 
cînd pe ușă intra

Estera Cismaș. o fe
meie Intre două vîr- 
sie.
- Fă bine și fi-mi 

si mie un contract 
pentru 500 de litri 
de lapte că doar n-oi 
sta cu el |a piață să-l 
vînt cu litrul și sa mi 
degere picioarele. 
N-am vreme ae pier
dut. că acasă-i trea
bă cît lumea. $i apoi, 
de vînzarea la stat 
sînt mulțumită. Așa 
că nki nu mă gin- 
dese să-l duc tn al.ă 
parte

Este sl acea'sta o 
dovadă că țănnii 
muncitori sprltlna 
măsurile luate de 
DHrti-d și guvern, 
măsuri menita să a- 
sigure creșterea 
continuă a nivelului 
de trai al poporului, 
muncitor.

♦
♦
♦
♦

♦ 
♦
♦

GH. BOBOC ♦ 
corespondent I

a aplicării hotărîrilor planarei C.C, al 
decembrie 1956. privind dezvoltarea agri- 
ndustriei producătoare de bunuri de con- 
area nivelului de trai al populației. -a fost 

•a cu privire

In vederea apt 
P.M.R. dki <■ 
culturii, a indu_,. r---------- - ---------
sum și rRHcarea nivelului de trai al r 
semnată de Consiliul de Miniștri hot;___ .. „....... -
la extinderea și îmbunătățirea sistemului de contrac
tare și achiziții de animale, lapte și produse lactate.

Hotarirea prevede acordarea de avantaje celor care 
contractează cu organizațiile de stat sau vînd la achi
ziții animale și produse animale. Aceste avantaje 
stimulează creșterea $| lngrășar< 
duet ia de produse animale în q 
cooperativele agricole de produc] 
crescători de animale. întovărăși 
tiile simple de pjoducție și in gos

torii pot c 
nare, .talpă

Gospodar 
lalte cooper;
ruri peste pre _____ _____ _ .... _____ ..
vrări de animale cu contract. Contractele de vite 
mari, mînzați și porci cu termen de expirare în anul 
1957. încheiate pînă la apariția hotarîrii. vor fi adu
se la îndeplinire in condițiile prevăzute în această 
hotărîre.

mărfuri di<i,comerțul de tntrmpi

le colective, precum și cele- 
agricultură se bucură de spo- 
î bază fhtre 5—10% pentru li-

în anul 
r fi în- 
iar con- 
Pină la 
condi- 
itățile 
pari-

tole. asocia- 
țindividuale.simple de producție și in gospodări...

Astfel, hotănirea acordă prime pentru predările 
animale «lin anumite luni. Aceste prime Sint la P 
de 0.80 lei per. kg., iar la vite mari- mînzați și 
tei de 0.50 lei per. kg. Producătorii contractanti au 
de asemenea posibilitatea ca. in raport cu numărul 
de animale contractate, ia beneLoieze de scutiri, 
mergind pînă la achitare;! integrală a cotelor nr;n 
reducerile ce li se acorda Pentru animalele nrodate 
prin contract. Cei care încheie contracte pentru un 
număr mai mare de animale primesc prime în hani 
sau mărfuri. In afară de aceste avantaje, producă-

eșalonate
liei hotwîrii. ____

Creșterea animalelor și livrare» 
contract in condițiile prevederilor hotăririi va duce 
la creșterea veniturilor tuturor categoriilor de gos» 
pcdlrll agricoie care vînd organiza*!iilor de *tat —- 
prin achiziții sau contractări — amjmale, hote, și 
produse lactate și va contnibul 1» Inte.Mifiearea 
schimbului între oraș și sat. la îmbunătățirea apro
vizionării populației.

de

Hvl 11» UBi.

♦-< ♦♦♦♦♦♦

W • țț

11 II II

Șl in satul Șlmlan din regiunea Stalin s.au obținut in anii din 
urmă o eerie de realizări care contribuie la ridicarea nivelului de trai 
material șl cultural al țăranilor muncitori,

lată in fotografie noul loca! al școlii elementare, care a ,o,< 
terminat și dat In folosință In 1H4-
' ____ ........... ..........

Cu hotărîre pe același drum
înlllnindu-se cu candidatul propus 

de ei iu alegerile de la 5 februarie, 
tov. Panaite Bogătoiu, țăranii mun
citori din comuna Băsești, raionul 
Murgeai, și-au exprimat fn cuvinte 
simple, dar pline de simțire, dragos
tea lor față de partid și guvern și 
hotărlrea de a lupta necontenit pen
tru apărarea drepturilor cucerite și8. LEONARD

In cinstea alegerilor la gospodăria agricolă de stat Catanl, 
regiunea Timișoara, a fost terminată șl Inaugurată o creșă pentru 
copil! muncitorilor din gospodărie. Construită din resurse locale, creșa 
▼a putea asigura îngrijirea a 40 de copil.

T 1□nr^I * V'’

Înfăptuirea de noi victorii pe calea 
transformării socialiste a agricultu
rii.

Astfel, colectivistul Gheorghe Ca
tena a arătat. In euvlntul său, avan
tajele mpneii In comun, dlnd ca 
exemplu pe Constantin Vieru, colec
tivist din Tămășeni, care a primit tn 
acest an, pentru zilele-muncă făcute 
in gospodărie Împreună cu familia 
sa, 10.250 kg de cereale.

Apoi, tov. N. Stoica a arătat că o 
mare parte din săteni, înțelegînd 
superioritatea muncii unite, au in
trat In gospodăria colectivă din 
comună care azi cuprinde 457 de 
familii, cu o suprafață de aproapo 
1.000 de hectare, și tn cele trei în
tovărășiri agricole, in oare oamenii 
muncesc după metodele științifice, 
ebflnfnd recolte cu mult superioare 
celor ale țăranilor muncitori cu gos
podărie individuală ; de asemenea 
el a vorbit despre contribuția Învă
țătorilor din sat la munca ce sa 
dus pentru a-i convinge pe țăranii 
muncitori să apuce pe calea gospo
dăriei unite. Unii vorbitori au arătat 
și lipsurile care se manifestă tn 
special In activitatea cooperativei.

Luîndu-și angajamentul de a lupta 
și !n viitor pentru bunul mers al co- 
munei lor, pentru înfăptuirea poli
ticii regimului nostru democrat- 
popular, cei prezent! la adunare au 
arătat că vor vota din suflet candl- 
datii F D P.

G GHEORGHE 
corespondent

Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R. P. Romine 
privind contractarea de legume, zarzavaturi,

fructe și semințe de legume
(Urmare din pag. l-a)

Producătorii cart vor Iriga suprafețe noi și vor executa 
toate obligațiunile contractuale vor beneficia de urmă 
toarele reduceri:

— Ls contractele încheiate pe un an 30 la sută;
— la contractele încheiate pe doi sau mai mulți ani

50 la sută. '
Reducerile de impozit prevăzute mai sus nu sînt cu

mulative.
d) Unitățile contractante vor înlesni producătorilor con- 

tractanțl procurarea la prețul de desfacere cu amănuntul 
a materialelor, îngrășămintelor chimice si semințelor ne
cesare asigurării producției contractate.

Comitetul de Stat al Planificării va repartiza minis
terelor șl organizațiilor centrale tutelare de unități con- 
tractante, tn termen de 10 zile de la data prezentei ho- 
tărtrl, cantitățile necesare de cherestea și geamuri, iar 
ministerele furnizoare vor lua măsuri de livrare efectivă 
tn tei men de 15 zile de la primirea repartiției.

Ministerul Agriculturii prin I.S.A.P.V S va pune la dis
poziția unităților contractar.’e cantității» și sortimentele 
de semințe necesare. In termen de 18—30 zile înainte de 
tnsămlnt&re.

Banca de Stat a R.P. Romîne va pune la dispoziția uni
tăților cu sarcini de contractare credite pe termen scurt 
pentru plata materialelor șt semințelor ce se vor vinde 
producătorilor contractant!

e) La culturile irigate, unde se folosesc motoare șl 
pompe, unitățile Ministerului Industriei Petrolului vor 
vinde producătorilor contractant* carburanții și lubre 
fianțll necesari din cota fondului pieței, la prețurile de 
lestacere cu amănuntul, pe baza adeverinței eliberate 
1e comitetele executive ale sfaturilor populare respective. 
calcullndu.se necesarul fn raport cu suprafața contrac
tată și fn conformitate cu normele de consum In vigoare 
ale motoarelor respective

f) Pentru prevenirea atacului de dăunători asupra cul
turilor și pentru combaterea acestora producătorii con 
traclanți vor primi la timp, contra plată inseclo-fungici- 
dele necesare, prin unitățile contractante.

Ministerul Agriculturii va pune In termen util la dis
poziția unităților contractante cantitățile necesare de in- 
secto fungicide și aparatura fxislentă.

g) Stațiunile de mașini șl tractoare din zonele legu. 
micole vor fi dotate cu motoare, pompe, mașini și utila- 
|u) necesar Irigării culturilor, organized In acest scop 
brigăzi specializate.

Unitățile cu sarcini de contractare pol sprijini produ
cătorii contractanți prin închirierea de 
irlgit,

h) Pentru căpșunile cultivate cu așternut de paie se 
va acorda producătorilor contractanti un spor de 20 la 
sută la prețul de achiziție stabilit de comitetele execu
tive ale sfaturilor populare regionale și al orașului Bucu
rești.

I) Producătorii conți actant’ care aduc produsele la 
centrele de recepție vor primi plata transportului conform 
tarifelor In vigoare pentru distanta ce 
socotită de la comuna sau satul pe al 
află cultura contractată.

4, — Unitățile contractante șl Banca 
mări ca împrumuturile să fie folosite

utilaje pentru

depășește 5 km 
cărui teritoriu se

Agricolă vor ur- 
numal In scopul

pentru care au fost acordate producătorilor și să fie res
tituite In termenele contractuale.

5. — Preturile pentru legumele, zarzavaturile, cartofii 
timpurii și fructele contractate vor fi stabilite de către 
comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și 
al orașului București, diferențial pe soluri, calități, ba
zine de producție sau comune și sezon, pe baza îndru
mărilor Comitetului pentru prețuri

Alegerile
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de altădată
SI trăiti, coine Costiche.

Adineauri sosii și vă scriu aceas 
ca să știți că omul dumneavoastră ...... .........
crede dușmanii noștri, ci se află pe ..redută", la da
torie. așa cum atl fost șl dumneavoastră, să trăiti. 
pe front în 1918- cînd ați stat tot timpul ac^ă la 
Bacău și y-a dat dicoratia ..Bărbăție și credință-...

Am fost cu urna la lemnar, cum ml-ati zis. ca s-o 
vadă și el cum arată, că doară, să trăiti. ea o să ne 
aducă sucesu-n alegerile de la șalșpe iulie.. Lenma 

blștari umblă ne la

această mică epistolie,
1 nu doarme, cum

Noi avem o bază solidă...

aducă sucesu-n alegerile de la șalșpe iulie.. Lenma 
ru-i un prăpădit care cînd are blștari umblă ne la 
tîrg cu fieraru’ și-n loc să mai stea >1 cu noi. oa
menii 'mneavoastră. la o cinzeacă, aouă- ori la mai 
multe kile, cumpără hîrțoage, la care ei le zice 
..cărți", de și face capu' călindar și oînd vorbește cu 
tine nu-nțelegl de la ei o boabă...

L-am întrebat dacă știe să-și tie gura și dacă 
poate să facă o urnă la fel cu aia de la primărie De 
care i-o adusesem cu șareta mea a nouă... S-a uitat 
întîi urît la mine, de i-aș fi dat cu uma-n cap. nu 
alta, dacă n-aș fi știut că nu mai avem în comună alt 
lemnar și pînă Ia Bacău sînt 20 de kilometri de fă
cut. Ca s-o comandăm la altu’... Da' cum mă știți, 
coane Costache, omu 'mneavoastră și cu isptrientă, 
l-am „convins" imediat, punîndu-i tn mină o hîrtie 
de o sută și rupîndu-i-o în două : juma’ acu’ iuma’ 
cînd o fi urna gata, adică mlîne.

Așa că închei și vă asigur că totu-1 în ..ordine". 
Am făcut rost ș| d-un butoi, cu un fund lipsă- pe 
care o să-l duc la lemnar ca să-l „dreagă" ș| In 
care să scoatem urna ca să n-o vadă tocma-n ziua 
alegerilor adversarii noștri politici, adică liberalii, 
n-ar mal fi (afară de conu’ Jori, ginerele 'mnea- 
voastră. care-i plinea lui Dumnezeu, șă trăiască și 
să mă tie tot primar, dac-or veni ’mnealor)...

★
Sa trăiti. coane Costache.

Vă scriu de la spital tinînd plaivazu numai cu 
două dește, fiindcă alelalte și mina întreagă se află 
ascunse n bandaj, și vă rog să nu fiți supărat pe 
mine, omu* ’mneavoastră devotat, care nu sînt vino 
vat cu nimic pentru dăndănaua de ieri cu urn» și 
cu bătaia de la noi. de la Popiștenl.

Eu. coane Costache, am făcut cum m-ati învăța! 
cînd ati fost la noi în comună cu șevroletu ăla 
nou și le-ati promis oamenilor, ca și seu’ doi ani. 
și acu’ patru ani. școală, pod peste Sohat etc. etc. 
Adică In vreme ce alegerile se decurgeau în liniște 
perfectă. cu numai douăzeci.treizeci de capete 
sparte și niște picioare rupte la ăi pe care-d știam

N A
noi că 
..cerc”,

ștampila pe 
i transportat 
-ar cleiu* ăla

..băț", tn loc s-o puie pe 
acasă la lamnar. arză-l 
din oala după godin, ca 

------- j cu Dolobocu n car și cu 
mai multi partizani de-a? noștri foarte veseli, din 
cauza ălor zece kile de prăștină p« care le-am dat-o 
din beciul propriu, am plecat spre girlâ. ca să ire 
cern mai pe I» dos, să nu ne vază dușmanii politic: 

De unde, grijania parastasului cui l-a făcut de 
lemnar, să știu că nu și-a tlnut gura, cum ne înțe
lesesem. și i-a spus fierarului, care, ca să mă corn 
bată tocmai pe mine, primarul, a spus despre ches
tia cu urna și liberărilor, dușmanii noștri de moarte 
la alegeri... N-» avut cui să mai spună, fiindcă la 
noi. la Popișțenl. două partide fac cu rindu’ la 
putere de cînd mă știu; altfel, ar fi lătrat despre 
sicretu’ nostru si morților. numa’ să ne vadă pe noisicretu nostru si
căzuti la alegeri, ceea ce hu se putea în ruptu' capu
lui, să trăiți. coane Costache.

...Așa că nici tram trecut bine girla și ne-am și 
pomenit cu niște ciomăgași cu bite și mai mari ca 
ale noastre, ba șl pistoale, că unu' & tras un foc. 
dînd semnalu’. și a început bătaia. Numa’ așa s-a 
putut la vălmășală să ne dea d-a dur» bolohocu ș: 
să scoată urna plină numai cu voturi cu ștampila în
cercui nostru și numa' ici-colo și cite unul cu bătu 
sau cu steaua Iu’ Averescu. așa cum mi-ați ordinal...

SI așa s-a făcut că fără nici o teamă de ăl de sus 
m-a altoit chiar și pe mine, primaru’- cu un ciomag, 
de mi-a ffirtmat mina. Da' n-a putut, oțli. să-mi a 
stupe și gura, care văzînd în primejdie rezultatu' la 
alegeri, i-am strigat Iu’ ..mate goale" să fugă nlnă 
la secția de votare, să-l dea afară pe lihenrii. să 
rupă sigiliul urnbi și să facă așa cum trebuia $' 
ml-atl ordinat dumneavoastră, să trăiti. coane Cos 
tache...

$i deși-n spital, afllnd că. cu toată încontrarea și 
depeșile bătute la tiligraf și trimise la Bacău de 
dușmanii noștri, am „Ieșit" tot noi. țărăniștii. în a- 
legeri, strig din tot sufletul (și-mi vine să crăp că 
doftorii nu mă lasă să beau măcar cu două deșt»- 
astea, un rachiu) : ura I ura I ura ! Să trăiască conu’ 
Costache și-ai noștri, care șl anu* ăsta o să luăm 
în antrepriză șoseaua pînă la Bacău, da’ o s-o facem 
noi cînd ne-o veni la socoteală, că doar o să mai 
fie și de a’d înainte alegeri și altceva mai bun ce 
să le făgăduim popiștenilor ?

Al dumneavoastră, să trăiti. devotat 
NAE POPIND AU 
comun» Popiștenl

P. conf. AL RAICU
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Pentru semințele de legume și cartofi de săpilnță pre
turile se vor stabili de către Comitetul pentru preturi, ls 
propunerile Ministerului Agriculturii

6. — Pentru cantitățile de legume $1 fructe 
nule șl efectiv exporlale în stare proaspătă se 
producătorilor prime <1e calitate.

De asemenea se vor plăti prime de calitate 
cantitățile de caise, piersici, vișine șl cireșe 
executării planului de producție de compoturi pentru ex
port șl pentru castraveții cornisoni livrați la export tn 
stare murată.

Primele de 
reprezentînd 
executive ale ....... . ___ ....... , - _ .
București vor putea aproba prime pe bazine de producție 
sau comune, fn funcție de producție ?• de condițiile de 
calitate a produselor, la propunerea organizațiilor cu sar
cini de livrare pentru ekport.

La produsele achiziționate pentru export, primele de 
calitate aprobate de comitetele executive ale sfaturi or 
populare regionale și al orașului București se aplică la 
preturile de achiziție stabilite pe bazine de producție sau 
comune.

7. — Comitetele executive ale sfaturilor populare re
gionale și al orașului București, precum șl ministerele 
și organizațiile centrale economice cu sarcini de acniziție, 
vor putea dispune ca uniiăfilș achizitoare șă ola.tească 
drept avans asupra producției I» fruc’dc de t'oșmnâ și 
soiurile superioare de vară plnă la 25 la sulă din valoarea 
producției. Aceste avansuri se acordă din fondurile de 
achiziție cu 20—30 zile înainte de perioada de recoltare.

De asemenea ele vor putea disoune cumpărarea în cus
todie de legume zarzavaturi, cartofi, arpagic șl fructe, 
care să rămlnă in păstrarea producătorilor vinzători. pe 
timp de iarnă, cu tenr tarea de avans și la prețurile In 
vigoare din ziua ridicăm produselor.

8 — Contractele oe mai mulți ani pentru livrările 1e 
legume, zarzavaturi, cartofi timpuri’ și fructe. încheiate 
de unitățile contractante tn bszH H C M nr 205/I955. 
223/I956 șl I572H956 râmin valabile oină la expiraiea 
lor. contractanti’ beneficiind totodată Și de avantajele 
acordate prin prezenta hotărîre.

9 — Ministerul Comerțului Interior și comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare regionale și al ort șuiul 
București răspund In egală măsură de aducerea la înde
plinire a prevederiloi prezentei hotăriri. Tn același timp 
răspund șl celelalte ministere șl organe centrale de în
deplinirea sarcinilor ce le revin.

Ministerul Comerțului Interior. Ministerul Agriculturii, 
împreună cu min'sterele care au sarcini de achiziții și 
contractare si Cenlrncodn vor elabora. In termen de 10 
zile de la apariția prezentei hotăriri Instrucțiuni norma
tive și contractul tip.

10 - Se abrogă H C M nr 223-1956 șl I572/I9S6, 
precum și orice alte dispoziții contrare prezentei hotăriri.

Președintele Consiliului de Miniștri

CHIVU STOICA
București, 29 ianuarie 1957.

reeeptio 
vor plăti

și pentru 
necesare

calitate sînl cele stabilite prin anexa nr. 3 
prime plafon, in limita cărora comitetele 
sfaturilor populare regionale și al orașuui

La un centru de achiziții
Venind din fundul 

lae Cojooaru, un om 
ste, cu căciula dată 
scutură pe prispă zăpada de pe bo
canci șl strigă la nevastă sa ;

— Hai. ce iaci, vii o dată sau nu ?
— Iaca viu. Cerneam niște mălai, 

zi3e femela. Ivită In prag Da ce 
t® a găsit atîta zor ?

— M-a găsit răspunse Niculae, 
că eu așa am învăța’ de la taica, 
să-mi tac vara sanie si .iarna că
ruță Acum e timpul să aducem ma 
terialele nu cînd ne.or îmbulzi 
muncile cîmpulul

Femeia Ințeleso zorul bărbatului 
și-l urmă fn magazia tn care iși 
ținegu griul și porumbul Aici, ea îl 
ajută să tncarce trei saci cu boabe 
de porumb flecare sac a cite 80 de 
kilograme.

Peste vreun sfert de ceas. Niculae 
Cojocaru porni cu căruța spre cen 
trul de achiziții al cooperativei 
Cînd ajunse. în fața centrului se 
mal aflau cîteva căruțe

Un prieten al lui Niculae Cojo
caru, llte Simlon, adusese un sac 
cu 60 kg de po’umb Achizitorul tl 
clntărise și acum 11 făcea bonul de 
plată Altul Nae Pascu, tocmai pu
sese un sac pe c’ntar și potrivea 
greutățile Nicolae Cojocaru se 
adresă celor dot :

— Voi ce aveți de glnd să vă 
luati ?

— Pentru o cramă, să avem unde 
pune vinul cu care să te cinstim șl 
pe tine, cum ne ai cinstit tu, cind 
făcuși pătulul ăla. explică Nae 
Pascu.

— V-am cinsti» ș-o să vă mai cin 
stesc răspunse vesel Nicolae Cojo 
caru. Cum oi tnălțo căpriorii ta 
casă, vă chem eu. Acum, după cum 
vedeți, am vvnlt cu porumb la coo
perativă aa să ridic niște țiglă, 
și-apoi mă reped la Drăgănești, 
după niște lemnărie...

ogrăzii, Nicu 
tnlie două vîr- 

pe ceată, î?i

— Ce să cati tocmai la Drăgă- 
nețll ? sise, ridiotndu se de la 
masă, achizitorul Și noi avem cu- 
saci el scînduri cite poftești,

— Ați adus f făcu N'culae Cojo
caru Pâi de ae nu spui, măi neică ?

— Ehei să fii dumneata sănătos, 
răspunse achizitorul. Au grifă frații 
noștri din fabrici să ne Timită

— Știu, văd asta recunoscu Ni- 
culce Cojocaru 
oraș porumb și 
lelalte produse 
gospodărie

Oamenii se prinseră mai vîrtos la 
vorbă. Discutară despre desființa
rea cotelor despre foloasele valori
ficărilor prin cooperativă, despre 
mărfurile aduse la cooperativă.

Intre timp mai sosiră și alțl oa
meni . Nitâ R. 
Constantin Al

Unul, Vasile 
se căznea să 
saci.

— Să He cu 
luă in primire

Dar $1 eu trimit la 
oi trimite sl din ce- 
ce mi prisosesc tn

Popa Aurel Lovrlc, 
Popescu ai alții. 
Bucică Înalt și gras, 
tragă Înăuntru niș-e

noroc, măt Vasil» ’l 
Niculae Cojocaru. Mi 

penița

•puse
550 kg

se paie că •1 tu iei țiglă
casă.

— Da, pentru fiică mea.
vesel Buclcă Am adus vreo
de porumb.

— Da cu tine ce-i. măi
că văd c-ai venit cu mina

Aurică, 
goală, 

o© auz: glasul unuia dintre oameni.
— Am venit șl eu șl alde Roșea 

să facem contract pentru miere, 
o să dau vreo 60 de kile, dacă 
șl mai mult.

După ce 1 se cîntări porumbul 
l$i prim» banii, Niculae Cojocaru 
îndreptă spre depozitul de materi
ale al cooperativei, încărca țigla și 
porni spre caeă, pe ulița prinpipală 
a satului Arunc.îndu și privirile îna
poi, înspre centrul de achiziții, văzu 
că alte cîteva căruțe încărcate tră
seseră In fața ușii.

GH. BACIU

Eu 
nu

oi 
se

calcullndu.se


Pentru o recolta cît mai bogata de porumb

VOM 0
de porumb boabe la heetar

Tot mai multi țărani muncitori 
pășesc pe calea muncii în comun PREGĂTIRIpenfru campania

Deșt ttnără, întovă
rășirea noastră *• 
poate minări cu rezul
tatele pe care le-aob- 
ținut intr-un an secetos 
cum a fost ce] trecut, 
an vitreg pentru cultu
ra porumbului și a ce
lorlalte cereale. Ne-a- 
ducem aminte cu toții 
cum tlnțea porumbul 
prin luna Iulie după 
umezeală și cum că- 
tam in sus, la cerul 
mereu senin. In aștep
tarea ploii care nu mai 
venea. Dacă am văzut 
șl-am văzul că nu mai 
plouă, pe la «ffrșltul 
lunii n-am ma! rial cu 
miluite in sin Ne am 
hotărî*, să irigăm lcnul 
de porumb și cu tor
țele noastre unite am 
Învins vitregia naturii. 
Am împrumutat un mo
tor șt o pompa de la 
cultivatorii do orez din 
comună ?i, după o 
muncă de 5 zile, pă- 
mîntul însetat și dogo
rit șl-a primit darul 
apel din riul Putna.

Foloasele Irigării au 
fost cu mult mat mari 
decit ne-am li aștep
tat. Le-am văzut la cu
lesul porumbului. Deși 
udat o singură dată, 
porumbul de pe cele 
22,75 ha a dat o pro
ducție medie de 5900 
kg de boabe la hectar, 
po cind vecinii noștri 
de tarla, țăranii mun
citori cu gospodării in
dividuale, ' au obținut 
o producție mult mal 
mică. Marin Lăcanu, 
bunăoară, n-a recol
tat decit 700 kg la ha.

Numeroși ță r a n 1 
muncitori din comuna 
noastră s-au convins

acum eâ unirea face 
puterea fi că numai 
așa pot «ill pămintul 
să le dea roade mai 
mari. Iată de ae Înto
vărășirea, care numă
ra anul trecut doar 22 
de familii, numără 
anul aaeșta 72. .

Acum cîteva zile, 
dunărea generală 
Intovărttșlțllor «l-a 
Ies noul comite» 
conducere. Cu 
prilej, întovărășii

r.-s:

acest scop, S.M.T.-
- —ne la dispo-

agricolă de primăvară
_____

Zilnic, ne sosesc la redacție scrisori de la corespondenții 
voluntari tn care ni se relatează că tot mai multi țărani munci
tori din satele patriei noastre, convlngîndu-se de avantajele mun
cii în comun, pășesc cu încredere 
pe calea gospodăriilor colective

La gospodăria 
colectivafantă lucraro ț 

o vom face va 
bune seama li 
In ‘-----
ul no pune „ 
zițle două motopompo. 
cu ajutotu) căroia vom 
iriga, ori de cile ori 
va 11 nevoie, Întreaga 
suprafață de 47 ha ce 
o cultivăm în acest an 
cu porumb. Tot în 
timpul vegetației, vom 
aplica îngrășăminte 
chimice, mai alea pe

Membrii
șlrli noastre s-au mai 
angajat fn adunarea 
gsnerală să vindă sta
tului 
mult

pe calea agriculturii socialiste, 
si a întovărășirilor agricole. din Tâșnad

In Ir-una din scrisorile sale, co
res dondwtul voluntar KISS MIHAI 
relatează că acum citeva ziie. un 
număr de 16 familii de țărani .mun
citori din___ ? ”
râs. și-au unit 20 ha de Dămint. 
alcătuind o întovărășire agricolă, 
căreia i-^u dat numele de ..30 De
cembrie". Primii care au făcut ce
rere de înscriere au fost țăranii 
muncitori Victor Urian. Ludovica 
Dăneț și Nicolae Bour.

O veste asemănătoare am primit 
și de la corespondentul nostru 
NICU BONCA. care ne scrie că 
..27 de țărani muncitori din Cerna
vodă și-au adunat la un loc 6) 
ha dc teren arabil, tx? care îl vor 
lucra hi comun, după metode știin
țifice și cu aiutorul tractoarelor de 
la S.M.T. Mircea-Vodă".

.,Cu ocazia prelucrării Rezoluției 
Plenarei C.C. a-l P.M.R. din 27-29 
decembrie 1956. nc scrie corespon
dentul ION GHERMAN, un număr 
de 26 de familii de țărani munci
tori din comuna Topolog, regiunea 
Constanța, a<i făcut cereri pentru a 
fi primiți fin gospodăria colectivă 
„23 August" din comună. In pre
zent colectiva are un număr de 300 
de membri”.

„Oamenii se conving". Astfel es
te intitulată corespondenta primită 
de la tovarășul ION SBIRCIOG, 
care ne anunță că în comuna Mă- 
tăsarl. din raionul Tîrgu-Jiu. sînt 
4 întovărășiri agricole cuprinzînd 
260 de familii de țărani muncitori. 
Zilele acestea. încă 18 țărani mun
citori din Mătăsari s-au alătueat 
celor 260 de întovărășiți din comu
nă. Corespondentul ne mai arată 
că nu-nărui celor care se conving 
de avantaiele lucrării pamîntu’.ui 
fn comun crește oe zi ce trece. De 
pildă, tn comuna Stănești s-au mal 
înscris în Întovărășirea existentă
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de familii de țărani muncitori, 
în comuna Dobrița, 78 de fa< 

jra zilele acestea.
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tomlucw. Cu acest 
prilej, intovărășițli au 
discutat șl aprobat 
planul de producție J 
pe anul in curs. O i 
deosebită atenție s-a | 
dat culturii porum
bului. Am citit de au
rind și noi In ziarul 
„Agricultura Nouă** a- 
pelul colectiviștilor 
din Făcăeni și eintem 
hotârlți să ne alătu
răm cu toată Inima 
acertei Inițiative pa
triotice. De aceea, ne 
angajăm să obținem 
în acest an o produc
ție medie de cel puțin 
5,000 kg de porumb 
boabe la ba.
lată cum vom lucra 

Pe lingă arătura a 
dlncă tăcută din 
toamnă de câtro 
S.M.T. Nâneșli, am și 
îngrășat cca mal ma
re parte a terenului 
eu gunoi de grajd. La 
tnsâmințare vom folo
si numai sămință hi
bridă iar semănatul 
II vom face cu mași
na. In ceea «• pri
vește lucrările de în
treținere, sîntom hotă- 
riți «ă prășim porum
bul eu prășltorile tra

de cel puțin trei ori. 
Dat cea mai Impor

satul Vad, raionul Fara

prin achiziție 
mai multe pro- 

_ _ cereale docil 
anul trecut. Așa, de 
pildă, vom vinde «ta- 

7 ImIi.I fllf/vrn hartflTtului de flecara hectar 
cultivat cu porumb 
cite 500 kg de boabe, 
ceea c® 
2C.500 kg adlca 
proape de trei ori mal 
mult decit am dat anul 
trecut prin cote. Și nu 
numai atft Unit dintro 
întovărășiți, cum sint 
Ion N. Necula, Ale
xandru Șt. Apostol Șl 
alții, s-au anga|at să 
vindd statului din pro
dusele ce le vor re- 
voal intre 700-1.000 kg 
de cereale, pentru a 
contribui astfel la o 
tot mai bună aprovi
zionare cu produse 
agricole a oamenilor 
muncit de Ia orașe.

ION D GAVRILA 
președinte,

ION NICULA, 
secretar, intovără 
șirea agricolă din 
comuna Vulturul, 

raionul Liești

înseamnă
a-

dat anul

întregul raion o mare tarla
Un capăt la Dunăre. Celălalt, 

la Marea Neagră. Inlăuntru, 
vestita vale Carasu. Acesta-i ra
ionul Medgidia. Odinioară, locu
rile astea se bucurau de o triștă 
faimă: se aflau aci cei mai crunți 
moșieri si cel mai numeros pro
cent de malarie^ din tară.

E vestii $t acum raionul Med
gidia, dar in alt fel. Se alia aci 
fabricile de ciment I.M.U. și „Ci
mentul Păcii", termocentrala O-

raion.

Ca să răspundem acestor în
trebări trebuie să ne întoarcem 

ț înj urmă cu 6 ani, cind în Izuo- 
î ru Mare a luat ființă prima gos

podărie . colectivă din 
„Viată Nouă".

In scurtă vreme după aceea, 
au luat ființă încă 16 gospodării. 
Exemplul colectiviștilor si al in- 
tovărășitilor, care, ca rezultai al 
creșterii mecanizării lucrărilor 

.rKrn.M. C-VH . vz agricole si folosirii metodelor a-
vldlu H, fabrica de superfosfați Hrotehnice înaintate, obțineau 
ce se construiește acum la Nă
vodari. Cît privește bălțile popu
late de tînțari, locul lor l-au luat 
întinse orezarii si centre legu
micole.

De curind. ziarele din întreaga 
(ară au făcut din nou cunoscut

20
iar................  . .
milii vor Inaugura , 
două întovărășiri agricole, din care 
una cu caracter pomicol.

„La îndemnul si duna exemplul 
comuniștilor, ne spune intr-o.scri
soare corespondentul GHEORGHE 
CRISTEA, țăranii munțipr» din co
muna Racoviță. raionul Brăila, pă
șesc cu încredere pe drumul mari
lor recolte, oe dnunul belșugului 
și bunăstării. In wnma prelucrării 
Rezoluției C.C. al P.M.R. din 27-29 
decembrie 1956, 78 de țărani mun
citori din această comună au venit 
la consiliul de conducere aJ înto
vărășirii de aici, cerînd să fie pri-. 
miti si ei in rindul întovărăsitilor. 
In comună au mai rămas puține 
familii care să nu fi făcut încă,ce
rere pentru a intra în întovărășirea 
agricolă".

Orosz Anton, a in- 
repararea căruțelor 
agricole. Datorită 

depuse de memhrii

La gospodăria agricolă colectivă 
„Drumul Iul Lenln’ din comuna Tăș- 
nad. regiunea Baia Mare, pregătirile 
pentru campania agricolă de primă
vară sint In toi. La atelierul de ro- 
tărie al gospodăriei, dc sub conduce
rea colectivistului 
ceput din vreme 
și a altor unelte 
muncii însuflețite
atelierului de rotărle șl fierărie au șl 
fost reparate 5 pluguri monobrăzdare 
cu tracțiune animală, o semănătoare 
și alte unelte necesare muncilor a- 
gricole viitoare. De asemenea, pină 
mal zilele trecute, se confecționaseră 
peste 600 de spițe, 4 loitre, 120 de 
tălpi pentru roți, 38 
rame pentru grape.I. GHEORGHIU

de butuci «i 4

Dwn/TFinD nn/tA te
9 î W' W* te 9 9 W 99” 9 ■ i ^9

Executarea unor reparații de 
cea mal bună 
preocupare do 
mecanicii din 
Timișoara.

In fotografie :

calitate este o 
seamă pentru 

centrul mecanic

mecanicii Toma

Ti!van ?! Nicolae Cădariu lu- 
criad împreună cu un ucenic la 
montarea punților din «pate de 
Ia tractoarele K.D. Echipa acea
sta îșl dopășește silnic norma de 
lucru cu 270 la sută

(Foto: N SCARLET)

Calitatea reparațiilor

•jOl

Cu prilejul încheierii concursului agricol organizat in anul 1955 
către comitetul executiv al sfatului popular regional Ploeșii, cei 
de participant care au obținut cele mai mari producții la hectar 
fost distinși cu insigna de „fruntaș al recoltelor bogatei și pre- 

miafi cu diferite unelte agricole in valoare totală de 40.000 lei.

preocuparea de seamă

kg 
la

compa- 
verifica.

!n primăvara și vara 
anului 1956, la centrul 
mecanic Tulcea au fost 
primite numeroase re
clamați! de la S.M.T. 
Dăeni. S.M.T. Ceamur- 
lla de Jos. S.M.T. Va
lea Nucarllor și altele, 
cărora li se reparaseră 
aci motoare și tractoare. 
In «ezitările trimise, 
conducerile . stațiunilor 
respective arătau că re
parațiile făcute fusese
ră atit de proaste, incit 
tractoarele s-au defectat 
pe brazdă, chiar din pri
mele zile tft ilucru.

ffofărlți să Înlăture 
această serioasă lipsă ce 
se manifesta In activi
tatea lor, anume, neres- 
pectarea indicilor de 
calitate, • mecanicii, 
strungarii, sudorii și 
ceilalți muncitori ai 
centrului mecanic Tul
cea au trecut, încă de 
la tnceputul lucrărilor 
de reparații din iama 
aceasta, la reorganiza- 
rea muncii. Toate pos
turile de lucru pe an- 
samble au fost dotate 
cu scule și aparate de 
precizie, ca, de pildă, 
micrometre pentru mă
surarea dimensiunilor la

arborii motori, 
ratoare pentru 
rea Ș< măsurarea ova- 
lității cămășilor de ci
lindru etc,

La posturile princi
pale au fost deaseme- 
nea repartizați cei mai 
buni tehnicieni, cu o 
dezvoltată exigență pen
tru lucrări de calitate, 
cum sint, de pildă, țov 
Gogoașe Ion, șeful sec
ției montaj. Simion Ma
ximov. care lucrează la 
rccondiționarea cilindri
lor, și alții.

Au fost luate totoda
tă măsuri pentru un cit 
mai riguros control al 
calității reparațiilor atît 
în timpul lucrului, cit 
și cu prilejul recepției. 
Mecanicul Grigore Ciu
lei. care răspunde de 
controlul tehnic intern, 
prezintă săptăminal re
ferate, în cadrul ședin
țelor de producție, a. 
supra celor constatate 
in ce privește calitatea 
reparațiilor. Propuneri
le ce *e fac de către 
muncitori In scopul res
pectării indicilor cali
tativi sint afișate, iar 
rezultatele asupra apli
cării lor în producție

sint cunoscute In cîteva 
zile. Datorită acestei 
metode de lucru, in 
ultimele săptamini au 
Putut fi recondiționate 
în foarte bune condiții 
tehnologice numeroase 
pompe de injecție, am- 
bielaje, injectoare șl 
alte repere. In general, 
la reparații au fost fo
losite cu 25 la sută mai 
multe piese dc schimb 
recondiționate, față de 
anul trecut.

Cu prilejul 
celor 26 de f 
căror .reparai 
terminată pl 
citeva'zile, nu au mai 
fost găsite nîci un fel 
de toleranțe neadmisi
bile, defecțiuni etc. De 
altfel nici de la S.M.T. 
urile unde tractoarele 
reparate au fost deja 
trimise nu a mai venit 
vreo reclamațle.

Aceasta constituie cea 
mai sigură garanție că 
In viitoarele campanii a- 
gricoje, tractoarele 
S.M.T..urilor reparate la 
C..‘W. Tulcea vor pu
tea funcționa In brazdă 
un număr cît mai mare 
de ore

f. vl. ALEXANDRU

recepției 
tractoare, a 
iUc a| tost 
tnJ acumraional de partid a stat timp în

delungat la sate. îndrumînd neo
bosit munca organizațiilor de 
partid.

A fost ușor? De loc. Tovară
șii Ion Nicolaescu, vicepreșe
dintele sfatului popular regional. 
Gheorghe Mirea. șeful secției de 
propagandă si agitație a comi
tetului raional de partid, si multi 
alți tovarăși ar avea de povestit 
vreme îndelungată despre munca 
lor neobosită In Rasova, Ivrtne- 
zu-Mare, Cochirleni. Trei familii 
rămăseseră neinscrise pînă acum 
cîteva zile în întovărășirea din 
Cochirleni. Motivele ? Diferite, 
dar fără temei. Pină la urmă, a 
venit tot restul satului la 
trei familii.

— Venitl alături de noi, 
așteptăm. Are să fie bine.

$i au venii, iar cei din Cochir
leni au trimis îndată ștafetă 
bucuroasă la raion.

In Peștera, 82 de familii mai 
lucrau încă de unul singur. S-au 
alcătuit echipe de agitatori care 
au muncit neobosit săptămînl 
de-a rindul. Alexandru Anghel, 
Ivan Petru, Pascu Ion. Ardelea- 
nu Stan. Ion Cruceru. Reia Sen- 
sedin și alții au stat îndelung de 
vorbă. cu cei care mai șovăiau. 
Au organizat vizite la gospodă
riile colective vecine, far ca ur
mare. Peștera a devenit o mare 
familie înfrățită.

Asa s-a ajuns că întregul ra
ion Medgidia a fost cooperativi- 
zat.

Munca însă nu s-a terminat. 
Asta o știu cu toții. Dar temelia 
a fost pusă. Si an de an, prin 
munca unită a tuturor, sectorul 
cooperatist va deveni tot mai pu
ternic, tot mai înfloritor.

Fotografia 1 : 
ședințele gosp 
agricole col 
„Ștefan Gheorghiu”, 
din comuna Ciorani. 
raionul Cricov. îm
preună cu brigadierul 
dc cîmp și-au luat în 
primire căruța încăr
cată cu 500 kg de su. 
perfosfat • acesta este 
premiul pe gospodă
rie primit pentru rea
lizarea unei producții 
de aproape 40.000 
sfeclă de zahăr 
hectar.

producții mari, a fost urmat pe 
rind de alle comune și sate în
tregi.

Dar, pentru ca aceste exemple 
să fie cunoscute, pentru ca oa
menii să se convingă că drumul 
muncii in comun este drumul 

u si al belșugului., a 
multă muncă v mudcă 

munca

numele raionului 
fiind al treilea ț 
vizat în întreg 
Goni ~ 
Toat 
lui |__
tivizate. Un nii 
țărani muncitori cu gospot 
mici șl miilocii au intrat In 
58 de gospodării colective st 
de întovărășiri. Cela din urmă 
familii de țărani muncitori indi
viduali au intrat în întovărăși
rea agricolă din Rasova. comună 
a raionului, resfirată pe margi
nea Dunării. zn*.

Astfel, cu cîteva zile înainte 
de termen, raionul Medgidia a 
putut raporta partidului că și-a 
îndeplinit angaiamentul luat in 
cinstea alegerilor de derutați In 
Marea Adunare Națională.

Cum s-a aluns aci? Cine au . . __ ,
fost cei care au muncit pentru ciorii și fiicele. Au venit o dată, 
obținerea noii victorii pe tărimul de două ori, de zece ori, și au 
cooperativizării agriculturii noa- izbîndit pînă la urmă.
stre? întregul birou al comitetului

» tară.
iloure de zl cu zi, o 

plină de abnegație,
j ca totdeauna, comuniștii au 
si aci in Ir un te. A fost in- 

drunădiv larg de agitator: 
care au popularizat avantaiele 

.ce le prezintă formele coopera
tiste de lucrare a pămintufui. Au
fost folosite ca exemple gospo
dăriile agricole colective frunta
șe din Făclia. Peștera. Siliștea, 
Mihail Kogălniceanu și altele. 
Au venit aici in vizită sute și 
sute de țărani muncitei cu gos
podării individuale. Cu dragoste 
i-au primit colectiviștii, le-au a- 
rătat tot ce au vrut și n-au pre
getat să le răspundă la toate în
trebările. Agitatorii au mers din 
casă in casă. Au stat de vorbă 
cu bărbatul și cu femeia, cu fe-

i

£

Rezoluția Plenarei C.C. al P.M.R. 
din 27—29 decembrie 1956 trasea
ză sarcini deosebit de importante 
gospodăriilor agricole de stat, care 
trebuie să devină in următorii ani 
mari producătoare de cereale- 
niarfă si să constituie baza asigu
rării fondului central de cereale al 
statului. La sfirșitul anului 1960, 
gospodăriile agricole de stat vor 
trebui să livreze statului cca. 
1.000.000 tone de cereale (griu și 
porumb). Pentru aceasta, pe lingă 
sporirea suprafețelor cultivate cu 
cereale, gospodăriile agricole de 
stat vor trebui sa asigure o creș
tere continuă a producției la ha 
prin aplicarea întocmai și la timpul 
potrivit a tuturor măsurilor agro
tehnice.

Sarcinile trasate gospodăriilor 
agricole de stat de Rezoluția Ple
narei C.C. al P.M.R. din 27—29 
decembrie 1956. de a obține ince- 
pind chiar din anul acesta pro
ducții medii de 2.000 kg de griu 
și peste 3.000 kg de porumb boabe 
la ha, sint pe deplin realizabile.

★
O cale importantă de mărire a 

producției agricole la hectar este, 
după cum se știe, ridicarea fertili
tății solului prin ingrășare.

Sistemul irațional de cultură a 
solului practicat in trecut, lipsa 
unui asolament și îndeosebi culti
varea an de an a unei plante pe 
același teren fără a se reda oămin- 
tuiui substanțele hrănitoare ce i-au 
fost luate de plante, au dus in 
une’e locuri la sărăcirea solului și 
în multe cazuri chiar la stricarea 
structurii lui. Aceasta a avut 
ca t_____ ”....
ducțici agricole, 
tificată .. .
mintcle ar duce la arderea plan
telor nu poate fi explicată decit 
prin necunoașterea modului de 
aplicare a îngrășămîntului, necu
noașterea solului respectiv sau a 
măsurilor agrotehnice ce se cer a 
fi aplicate. In folosirea ingrășă- 
mintelor, în gospodăriile agricole 
de stat trebuie să se dea dovadă

urmare firească scăderea pro- 
Teanta nejus- 

a unora că îngrăsă-

bine
Un centru de reparat unelte
pregătit

M.
t_______  ___ k . ____  _ _ au

ținut să se fotografieze cu premiile primite drept răsplată pentru munca 
lor.

Fotoreportaj: C. BORCESCU

Fotograiia 2: Nicolae Vilcu, Petre Anton, Ecaterlna Rătan. Ion 
Tudor și Ion Șerban sint doar cițiva dintre ciștigătorjl concursului care

TIMPUL PROBABIL 
pentru zilele de 2, 3 ți 4 februarie

Țăranii muncitori din comuna Bor
is. raionul Zalău, folosesc din plin 
zilele de Iarnă pentru a se pregăti 
in vederea campaniei Insămlnțărilor 
de primăvară. Astfel, fierarul Ludovic 
Domokos, de la centrul nr. I de re
parat unelte agricole din comună, 
șl-a asigurat cantități îndestulătoare 
de cărbuni șl alte materiale necesare 
la reparatul uneltelor agricole

Printre cei dinții care și-au reparat

uneltele agricole au fost deputății 
comunali Nicolae Mâthe și Alexandru 
Gh Balint. Exemplul lor a fost urmat 
și de țăranii muncitori Dezidcriu Ba
ko. Frandsc Simion $[ alții.

Pînă zilele trecute, au fost reparate 
15 pluguri. 2 semănători de păioase.
2 mașini de semănat porumb, fi grape 
etc

GH DIRJAN 
corespondent

Vreme friguroasă cu deosebire 
in răsăritul și sudul tării. Cerul va 
fi mai mult noros și va ninge în 
jumătatea de sud-est a tării unde 
vîntul se va intensifica și vfl sufla 
tare si în rafale din sectorul est- 
nord-est.

e la în-

Gospodăriile agricole de stat
trebuie să devină mari producătoare de cereale
de mai multă inițiativă șl de mai 
mult curai. Ingrășămintcie natu
rale, îndeosebi gunoiul de grajd, 
se vor administra în proporție de 
20 pînă la 30 de tone la ha pentru 
griu și de 30—50 tone la ha pen
tru porumb, iar îngrășămintele 
chimice, în cantităti de 350—500 
kg la ha. Se înțelege că stabilirea 
dozelor respective se va face în 
mod diferențiat, in funcție de gra
dul de sărăcire a solului, de na
tura lui șl de planta la care se 
aplică.

Întrebuințarea îngrășămintelor 
trebuie făcută după o analiză amă
nunțită a solului, pentru a se cu
noaște precis proporția in care se 
cer completate azotul, fosforul, po- 
tasiul și calciul care au fost luate 
din pămînt de diverse culturi.

Trăgind învățăminte prețioase 
din experiența anilor trecuți, nu
meroase gospodării de stat au dat 
o atenție mai mare aplicării îngră
șămintelor. Astfel, numai în toam
na trecută, gospodăriile agricole dc 
stat au incorporai in sol. la cultu
ra griului, o dată cu arătura de în- 
săinînțare. 516.000 tone de îngră
șăminte naturale pe o suprafață de 
34.000 ha si 25.000 tone de îngră
șăminte chimice pe 108.000 ha.

Primăvara aceasta, pe terenurile 
care au fost însămîntate mai tir- 
ziu, precum și acolo unde semănă
turile vor ieși slăbite din iarnă, va 
trebui să se 
mraniță sau 
și fosfatice.

Producția 
este hotărită
sură șl de calitatea șl soiul semin-

Ing. ALEXE BUTICA 
director general al direcției 

producției vegetale din Ministerul 
Gospodăriilor Agricole de Stat

ceputul intervalului, apoi 
nară. Minimele vor oscila
între minus 25 de grade
minus 5 grade. Iar maximele între
minus 8 grade pină la zero grade.
In sudul Moldovei. în Dobrogea și 
pe Bărăgan, zăpada va fi viscolită.

aplice o ingrășarc cu 
îngrășăminte azotoasc

de cereale la hectar 
în foarte mare mâ

tei. Pentru ca să dea rod bogat, 
sămînta trebuie să aibă germina
ția bună, să fie curată, dintr-un 
soi productiv si aclimatizat condi. 
fiilor locale.

Gospodăriile agricole de stat, a- 
iutate de stațiunile Institutului de 
cercetări agronomice, au reușit să 
obțină și să însămînțeze pe supra
fețe însemnate semințe de calitate 
superioară. Neavind insă indicații 
precise asupra termenului optim de 
insămlnfare (este vorba de griul 
de toamnă), cit si datorită folosirii 
de-a lungul citorva decenii a ace
lorași soiuri de griu care au tic 
aiunsul de a cădea și a se șiștăvi. 
producțiile obținute sint încă scă
zute. Experiența de pină acum de- 
monstrează că trebuie să se treacă 
cu mai mult curai la insamintarea 
mai timpurie a griului, acesta 
fiind, pină La crearea unor soktr* 
mai precoce și mai productive, sin- 
gurul mijloc de a-l scăpa de șiș 
tăvire. In R.S.S. Moldovenească 
de exemplu, griul de toamnă se în 
sămînfează in colhozuri și sovho
zuri începind de la 20 august și 
pină la 25 septembrie. In timp ce 
gospodăriile de stat din Moldova, 
despărțite de R.S.S. Moldovenea 
scă doar de Prut încep insămînță- 
tările după 25 septembrie și le 
prelungesc pină către sfirșitul lunii 
noiembrie. Din această cauză, 
plantele rezistă cu greu condițiilor 
grele de climă din timpul iernii,

Ies slăbite în primăvară, tinjesc și 
rămîn în urmă cu creșterea si dez
voltarea, iar căldurile de la începu
tul lunii iulie, caracteristice și cli
matului nostru, usucă tortat bobul 
care rămine șiștav.

in ceea ce privește cultura po
rumbului, gospodăriile agricole de 
stat au posibilitatea să realizeze in 
anul 1957 si în următorii o creș
tere continuă a producției, prin fo
losirea seminței hibride. Experientu 
anului agricol 1955—1956 cu pri
vire ia folosirea porumbului dublu 
hibrid a dovedit că sentințele hi
bride obținute din linii autofecun- 
date dau recolte mai mari decil 
porumbul obișnuit sau chiar decit 
hibridul simplu. Fără îndoială că 
aceste producții se obțin prin a- 
p lie a rea in întregime a măsurilor 
agrotehnice cerute de cultura po
rumbului. Anul acesta, cu except iu 
a oca- 7000 ha De care se vor in 
multi soiurile raionate si a cea 5000 
ha destinate hibridării simple. în 
gospodăriile de stat se va cultiva 
ntimai porumb dublu hibrid.

Rezultatele dobîndite de 
gospodării agricole de stat. 
lonta-Oradea, Satu-Mare - ___
Mare și Popești-Leordeni — Bucu
rești, care au cultivat porumb irigat, 
au arătat că in felul acesta se poate 
mări simțitor producția. Folosind 
din plin posibilitățile locale prin a- 
menaiări de irigație puțin costisi
toare. gospodăriile de stal pot si 
trebuie să obțină 
run de recoltă la

Realizarea unor _______ _____
la grîu și porumb este condiționată 
și de gradul 
In perioada 
lor. Pentru

unele 
ca Sa- 
- Baia

însemnate soo- 
oorunib 
producții sporite

de umiditate a solului 
de vegetație a plante 
a păstra in pămînt o

statio- 
noaptea 
Dină la

Sfatul agronomului

Cum putem preîntîinpina băltirea apei 
pe semănături și ogoare

cantitate cit mai mare de umidi
tate, este necesar ca primăvara tim. 
puriu, de îndată ce se poate intra 
cu uneltele in cimp. să se treacă la 
grăparea tuturor semănăturilor si 
ogoarelor de toamnă. Neglijarea a- 
cestei măsuri agrotehnice poate 
duce la pierderi însemnate de 
coltă, cum s-a întâmplat anul 
cut. de exemplu, in regiunile 
sudul țării.

Fiecare gospodărie de stat 
datoria să pregătească din vreme 
numărul de grape necesare si să 
conlectioneze totodată agregate de 
grape astfel ca in cel mult 7 zile 
de la data cind se poate intra in 
clmp toate semănăturile și arătu
rile de toamnă să fie grăpatc. Te
renurile destinate culturii porum
bului care nu au fost arate adine 
din toamnă vor fi arate in primă
vară, indată ce va fi posibil și 
grăpate imediat.

Insămînțarea trebuie făcută în- 
tr-un teren bine pregătit șl care 
înaintea semănatului a mai primit 
o lucrare de distrugere a buruieni
lor $i aerisire a solului

Producțiile de porumb sînt (n- 
fluentate si de numărul plantelor 
la ha. Inginerii din cadrul fiecărei 
gospodării vot stabili această den- 
sitate in mod diferențiat, după con
dițiile locale, mergind de la 20.000 
de plante la ha in regiunile sece
toase pină la 30—35.000 plante la 
ha in cele umede și cu sol bogat.

Este necesar, de asemenea, ca 
lucrările de întreținere a culturilor 
să fie aplicate la timp și de buna 
calitate. Mai ales in regiunile din 
sudul tării, unde media anuală a 
precipitațiilor este scăzută, numă
rul prașilelor și timpul cind ace
stea se dau sint hotăritoare pen
tru recoltă.

Aplicind toate măsurile agroteh
nice la timp și in condiții bune, 
gospodăriile agricole de stat vor 
obține producții mari la cultura po
rumbului și griului șl vor putea 
astfel să asigure fondului centra
lizat al statului cantităti din ce In 
ce mai mari de cereale.

Pe timpul Iernii și mai ales pri
măvara, băltirea pe semănături a 
apel provenite din topirea zăpezilor, 
ori din ploi, poate aduce mari 
pierderi de recoltă. Sub apă plan
tele, fiind lipsite de aer, se înăbu
șe. se clocesc șl pier.

Acest neajuns se poate înlătura 
prin mllioace simple $1 ieftine, a- 
flate la îndemîna oricărui agricul-

Cu cit panta este mal mare cu atît 
fîșiile trebuie să fie mai dese Ză
pada se va topi în primul rlnd pe 
porțiunile presărate, iar mal tirziu 
aceste benzi vor aiuta la păstrarea 
apei.

Si pe terenurile plane se reco
mandă să se facă asemenea benzi, 
pentru ca zăpada să nu se topeas

că deocamdată, ci trep
tat, preintîmpinîndu-se 

ură

iirai «le nLrc.

tăietura

TOP 
$1

care 
apei

de zig zag. HI-----------------------
trase cu plugul, se pot face. Cu aiu- 
fortil cazmalei, șanțuri de scurgere 
a apei spre locurile mal ioase.

. Heniru a se 
împiedica eroziunea so- 
ir,it fes

In afară de brazdele

J. OVI*

DE Șl

pri-
vor

’ Un put absorbant în

lată cîteva metode prin 
tîmpina băltirea

AIA A ZĂPEZII 
PUHOAIELOR 

DE APA

Zăpada depusă pe
furi lor se topește vde_____ _ _
pede. iar apele provenite din topi
rea el cară la vale o dată cu ele Dă- 
mlnt si plante. De aceea, este bi
ne ca în preaima topirii zăpezilor 
să se facă, de-acurmezișul coaste 
lor coame de zăpadă, pentru a o- 
pri puhoaiele, fn timpul topirii ză
pezilor. se va controla dacă coame
le rezistă apelor Iar acofb unde e- 
xistă pericol de rupere se vor în
tări.

De asemenea. Se recomandă să 
se împrăștie de-acurmozlsul coas
telor mranltă. cenușă, turbă sau 
pămînt, în fișil de 2—3 metri. Dis
tanta între fișil va fi de 8—12 m.

.Pe coastele dca- 
> obicei mai re-

PUȚURILE SAU F1NTINILE 
ABSORBANTE COE STRINGERE

A APEIJk.J <• »”. .

Acolo unde aba nu se poate scur
ge orin șanțuri, se vor săpa puțuri 
sau fintinl de scurgere. Se sapă în 
pămînt niște gropi ca pentru o fîn- 
tînă sau un put. pînă la primul 
strat de nisip Groapa se ăsfună a- 
poi cu bolovan!, pietriș, nisip, braz
de de pămînt 
Dină aproape 
supra se pune 
Dămint.

Prin acest 
apa se scurge 
fiind astfel ferite de clocîre. Puful 
se va săpa în locul cel mai jos al 
terenului.

Ce orin șanțuri, 
sau fintinl de si

snopi de nulele etc., 
de suprafață De-a- 
un strat de 30 cm.

nu t. astfef astupat, 
cu ușurință, plantele



Pentru menflnerea p&clî șl slăbirea
încordării infernajionsle

Declarația comună 
sovieto-cehoslovacă

Suprafețele agricole t 
ale Albaniei au crescu); 
cu 159.000 hectare

Declarația publicată in urma tra
tativelor dintre delegațiile U.R.S.S 
și R. Cehoslovace a fost primită cu 
mult interes de popoarele lumii. 
Guvernele celor două țări socialiste 
iși afirmă în documentul comun 
semnat la Moscova poziția lor față 
de cele mai importante probleme 
ale situației internaționale și de 
problemele care privesc cele două 
țări.

Cele două delegații guvernamen
tale au constatat că au aceleași pă
reri în prjvința situației internați
onale. In primul rind. ambele gu
verne se pronunță pentru unitatea 
și prietenia frățească între țările 
lagărului socialist. 1 
țări s-au creat relații noi. de prie
tenie și întrajutorare tovărășească, 
cu totul noi în istoria omenirii

Opinia publică mondială v» fi cu 
totul de acord cu acel pasai din de
clarație în care se arată că lagă
rul socialist, in frunte cu Uniunea 
Sovietică, reprezintă cea mai mare 
speranță a tuturor popoarelor iubi-: 
toare de pace. < ■

Guvernele U.R.S.S. și ale Repu
blicii Cehoslovace au subliniat încă 
o dată că scopul principal - comun 
al politicii lor este menținerea Pă
cii si slăbirea încordării internațio
nal^.. Din această cauză, ambele 
guverne condamnă toate planurile, 
vechi și noi. prin realizarea cărora 
colonialiSîii englezi, francezi sau 
americani caută să subjuge po
poarele din Orientul Apropiat. 
U.R S.S. și Republica Cehoslovacă 
condamnă cu hotărîre rebeliunea 
contrarevoluționară pe care cercu
rile imperialiste au organizat-o în 
Ungaria. Cele două țări socialiste 
vor acorda si pe viitor tot sprijinul 
lor guvernului revoluționar munci- 
toresc-țărănesc 
r;rea orânduirii 
din Ungaria și 
nouă încercare _ __  __ __
<1? a se amesteca în afacerile inter
ne ale R.P, Ungare.

Partizani ai unei păci trainice în 
lume, guvernele U.R.S.S și R. Ce-

Intre aceste

ungar pentru întă- 
democrat-populare 

vor zădărnici orice 
a forțelor agresive

hoslovace doresc să aiungă la o în
țelegere internațională cu privire 
ia reducere^ forțelor armate $i 
armamentelor, interzicerea armelor 
de exterminare în masă și lichida
rea bazelor militare de pe teritori
ile străine din Europa. Si în pre
zent. cercurile imperialiste agresi
ve continuă uneltirile lor pentru a- 
gravarea situației internaționale. 
Uniunea Sovietică și Republica 
Cehoslovacă, țări care au suferit 
deosebit de mult în urma celui de 
al doilea război mondial, condam
nă cu hotărire politica de reinar- 
mare a Germaniei Occidentale și 
vor depune toate eforturile pentru 
a nu admite reînvierea militarismu
lui german.

In situația cînd puterile occiden
tale resping propunerile sovietice 
cu privire la lichidarea blocurilor 
militare, guvernele U.R.S.S. și R. 
Cehoslovace își exprimă hotărirea 
lor de a întări organizația tratatu
lui de la Varșovia. Opinia publică 
mondială va fi cu totul de acord 
cu părerea comună a U.R.S.S. și 
R. Cehoslovace că Tratatul de la 
Varșovia reprezintă o garanție de 
nădejde pentru securitatea popoare
lor din Europa • j

Declarația comună SQvieto-ceho- 
slovacă se ocupă și de o scrlț de 
aspecte ale colaborării prietenești 
între cele două socialist?- U» 
tratativele de la Moscova s-au 
luat o serie dc • hotărlrl cu privire 
la lărgirea colaborării economice 
culturale, și tehnico-științifice între 
U.R.S.S. și R. Cehoslovacă. In in
teresul ambelor părți, pentru bine
le omenirii, cele două țări vor lăr
gi colaborarea lor și in domeniul 
folosirii energiei atomice în scopuri 
pașnice.

Este neîndoielnic că tratativele 
sovieto-cehoslovace și hotărfrlle 
luate în cursul acestor tratative vor 
contribui la întărirea unității țări
lor socialiste, la menținerea Și a- 
Părarea păcii în Europa si întreaga 
lume.

In anii puterii populare. în 
R.P. Albania au fost organi
zate și duse la bun sfîrșit 

mari lucrări pentru desecarea si 
valorificarea pămînturllor virgine. 
Pînă în prezent, în urma acestor 
lucrări suprafețele agricole culti
vate din Albania au crescut dc la 
221.000 la 380.000 de hectare.

Lucrări mari au fost întreprinse 
pe teritoriul fostului lac mlăștinos 
de la Maliq. Pe Dăminturile acope
rite ieri cu apă tulbure, se află 
acum o mare gospodărie de stat 
specializată pentru cultura sfeclei 
de zahăr. Mari suprafețe de pă
mînt au fost valorificate și în re
giunea tacului Terbuf. In sectorul 
de amelioratii de la Terbuf si 
Rușhlu lucrează și în prezent bri
găzi speciale înzestrate cu escava- 
toare, autocamioane basculante și 
alte utilaje moderne. După termi
narea tuturor acestor lucrări, su
prafața arabilă a Albaniei se va 
mări cu încă 30.000 de hectare.

Semințe selecționate 
trimise de U.R.S.S. 
unităților agricole 
din R. P. Chineza

La stațiunea agricolă experi
mentală sovietică din regiu
nea Primorie (Orientul înde

părtat) s-au pregătit însemnate 
cantității de semințe selecționate, de 
culturi cerealiere și de zarzavaturi 
.pentru a fi expediate Institutelor 
de cercetări științifice din China. 
Din U.R.S.S, au fost trimise în 
China semințe selecționate de grîu, 
orz. orez și alte culturi de înaltă 
productivitate.

De curînd, gospodăria agricolă 
de stat chineză ..Prietenia' înfiin
țată în regiunea păminturilor des
țelenite, a primit din U.R.S.S. pen
tru scopuri experimentale 20 chin
tale de griu din soiul „Orientul în
depărtat".
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Grîu din Kazahstan 
pentru Romînia

Stafia de cale ferată Larga se 
afla la patru kilometri deportare 
ae Galafi. Pe aici a intrat in ta
ră o mare parte din utilajul ne
cesar principalelor noastre în
treprinderi industriale. Pe aici 
au sosit mașini agricole și trac
toare. îngrășăminte chimice pen
tru agricultură, medicamente și 
multe alte produse pe care le-am 
primit din Uniunea Sovietică in 
cadrul acordurilor economice. 
Tot prin stafia Larga a sosii 
o parte din cantitatea de grîu cu 
care marele popor sovietic ne-a 
aiutat în anii 1946—1947 să stră
batem mai ușor urmările secetei 
cumplite ce a bintuit tara.

In urma tratativelor romino- 
sovietice care au avut loc la Mos
cova in decembrie 1956. Uniunea 
Sovietică ne va livra în primul 
trimestru al anului acesta. 
450.000 de tone de grîu și 60.000 
de tone de furaje in condiții foar
te avantajoase.

In ziua de 23 ianuarie, au in-. 
cepul să sosească in stafia Lar
ga primele vagoane cu griu so
vietic. De atunci continuă să vină 
zilnic sute de tone de grîu și orz. 
In numai două zile, au sosit 4.000 
de tone de orz si 400 de tone de 
griu. Si fiecare garnitură este 
intimpinală cu bucurie de cefe
riștii gălăfeni. După citeva ore. 
vagoanele cu griu iau drumul 
spre mori: la Brăila Buzău. 
București...

Am zăbovit la docuri, acolo 
unde se descarcă griul din va
goanele sovietice și se încarcă a- 
poi în vagoanele rominești. Cin- 
tare automate, elevatoare și 
benzi rulante, fac ca lucrarea să 
meargă repede. In numai citeva 
minute, un vagon de 60 de tone 
este descărcat si tot atita timp 
durează încărcarea griului în va. 
goane rominești. Iată, se rupe 
plumbul, se dau obloanele în lă-

luri. Un in Riner ia proba de că
inate. Un muncitor a ridicat o 
fereastră cu aiutorul unei răngi 
și griul auriu a începui să curgă 
ca o apă repede de munte, in pu
nic silozului, m iur s-au sirius 
cițiva muncitori din doc.

— De unde o fi griul acesta ? 
— întrebă cineva.

Magazionerul ceferist Constan
tin Matei explică:

— Este griu sovietic.
— Asta o știu eu, iăcu cel care 

întrebase. Dar vorba-i de unde 
vine, din care republică socia
listă ?

Magazionerul căută in docu
mentele care 'însoțesc vagoane
le st după puțin timp anunță nu
mele stafiei de cale ferată de 
unde plecaseră vagoanele cu gnu 
sovietic.

— Sortandi... Regiunea Kara
ganda... Din Karaganda ne vin 
Si cărbuni. Karaganda se află in 
Kazakstan. Acum trei ani, aici 
a pornit lupta pentru desțelenirea 
păminturilor, ținu să mai explice 
magazionerul.

Griul era frumos, numai bob 
și bob. lese din el făină calita
tea intii.

★
In aceeași zi. alte vagoane în

cărcate ca grîu din Kazakstan au 
pornit din gara Brateș. spre Bu
zău.

— In săptăminile care urmea
ză — spuse inginerul Ion Mano- 
lache, șeful stației, vom primi 
mii de tone de grîu și orz pe zi. 
Stația Reni ne-a anunțat că se 
îndreaptă spre granița noastră 
zeci de trenuri încărcate cu ce
reale.

De la aproape 5.000 de kilo
metri depărtare, oamenii sovietici 
ne trimit. în cadrul ajutorului 
frăfesc. grîu curat, grîu pentru 
ponorul nostru muncitor.

ELENA DAN»♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦♦<►♦ ♦♦♦♦-»♦
Din munca și realizările 

cercetătorilor de la I. C. M. E. A

Viața grea a
Statele Unite ale Americii este 

țara cea mai mare a lumu capita
liste. Stăp'mi in agricultura S.U.A. 
sint marile monopoluri, ale căror 
câștiguri numărate in sume uriașe 
de dolari cresc an de an. De unde 
își trag acestea profiturile? In a- 
fară de stoarcerea consumatorilor de 
la orașe, sint prădați fermierii mici 
și mijlocii. „Fermierii devin oame
nii cei mai săraci din S.U.A." — a 
fost nevoit sd constate ziarul reac
ționar american „Cristhian Science 
Monitor". Față de nivelul venituri
lor din 1947, in ultimii cinci ani, 
venitul anual al fermierilor a fost 
mai mic cu 37%, adică s-a redus cu 
mal mult de o treime. In focul cam
paniei electorale, candidatul la pos
tul de președinte S.U.A.. Adlai 
Stevenson, arătlndu-se îngrijorat de 
situația fermierilor, bineînțeles pen
tru a le ciștiga voturile, a recunos
cut că „un fermier american reali
zează un venit anual mai mic decit 
în 1952. Or. impozitele pe care le 
datorează au crescut".

Fermierul de rind nu-și poate vin
de produsele agricole la prețuri a- 
vantajoase. Stăpîne pe p ață sint 
marile monopoluri. Ele dictează pre
țurile de cumpărare a produselor a- 
gricole de la fermieri pe care apoi 
le speculează după bunul lor plac. 
Numeroase sint cazurile cînd la sfir- 
șitul anului agricol, fermierul mic 
și mijlociu se uită cu disperare la 
rodul muncii sale pe care nu-l poate 
valorifica pentru a-și scoate sumele 
necesare nevoilor sale. Revista ame
ricană ,.U. S. News arid World Re
port" a rezumat in felul următor 
constatările sale în legătură cu si
tuația grea a fermierului:

„Venitul fermierilor este în per
manent declin; datoriile fermierilor 
sînt în creștere; cheltuielile fermie
rilor — ridicate : prețurile produse
lor agricole — foarte scăzute: nu
mărul fermierilor este în continuă 
scădere".

Strînși în chingi din toate Părțile, 
fermierii americani se înglodează 
in datorii față de băncile monopolu
rilor. Din 1948 șl pînă in 1956, da
toriile fermierilor s-au dublat, în- 
sumind 18.800.000.000 dolari.

țărănimii în țările capitaliste
Desigur, că autoritățile americane 

cunosc situația din agricultura 
S.U.A. și proiectează chiar o serie 
de măsuri. Solufia este următoarea: 
„Ar trebui să existe mul puține fer
me și mai puțin pămînt insămințat 
cu cereale" — după cum se spune 
chiar intr-un document oficial. Re
vista „Harper’s Magazine'' a dat 
chiar o soluție concretă: Cel puțin 
un milion dc familii de fermieri ar 
trebui să fie desprinse ae pămînt". 
Milioane de fermieri americani por
nesc pe drumul greu al pribegiei 
Din 1948 și pînă în 1955, numărul 
populației din agricultura S.U.A. a 
scăzut cu peste trei milioane și ju
mătate de suflete.

In țara vecină Statelor Untie ale 
Americii. Canada, situația fermieri
lor este foarte asemănătoare cu a- 
ceea a fermierilor americani. Nu
mărul celor ce lucrau in agricultura 
Canadei scade cu 30.000 persoane 
anual. In anul 1956 această cifră 
s-a ridicat la 60.000 persoane.

Nu o duc bine nici țăranii din ță
rile Europei apusene. Pierderilor 
pricinuite de ultimul război mondial 
li se adaugă povara grea a cheltuie
lilor militare și concurența ascuțită 
a monopolurilor americane, care pă
trund pe piața produselor agricole 
a țărilor vesteuropene.

In Germania occidentală are loc 
un proces intens de remililanzare. 
Pe lingă construcțiile militare din 
orașe, in această țară, au fost con
fiscate aproape 1.000.000 de hectare 
de pămînt pentru instalațiile mili
tare ale blocului militar al Atlanti
cului de nord. Țăranii au fost alun
gați cu forța de pe aceste terenuri, 
iar în locul cimpurilor roditoare au 
apărut aerodromuri, timpuri de ex
perimentare a armelor atomice, po
ligoane etc.

Poate că nicăieri în Europa nu 
este mai grăitor cîte suferințe aduce 
regimul capitalist țărănimii ca In 
Italia. In această țară, păminturi 
roditoare sînt lăsate in paragină de 
marii moșieri în timp ce 2.000.000 
de salariați agricoli trăiesc sub a- 
menințarea zilnică a șomajului to
tal și parțial. Traiul de mizerie al 
țăranilor fără pămînt din Italia, pe

care l-au cunoscut și țăranii noștri 
in trecut, este de nedescrls. Munci
torii agricoli, care găsesc de lucru 
3—4 luni pe an, nu cișligă nici a 
șasea parte din ceea ce au calculat 
autoritățile că are nevoie o familie 
obișnuită de țărani. Ajunși la dispe
rare, sătul de promisiunile autori
tăților. țăranii italieni trec ei înșiși 
la ocuparea păminturilor marilor 
proprietari, înfruntind gloanțele po
liției.

Neasemuit de grele sînt condițiile 
în care trăiesc țăranii muncitori in 
țările America Latine. Țări bogate 
din această regiune, care ar putea 
îndestula cu produsele lor nu numai 
populația din aceste țări, numără 
milioane de țărani care trăiesc chiar 
mal rău decit animalele. In Brazii a, 
cei mai mari proprietari de pămin- 
turl reprezintă doar trei la sută din 
populația țării dar stăpinesc in 
schimb 63% din întregul pămînt. In 
Peru și Ecuador, moșierul acapa
rează din recoltă patru părți din 
cinci, iar țăranului muncitor, care 
nu dispune de pămînt, nu-i rămine 
nici atit cit să-și astimpere foamea.

Acesta este „raiul* Lumii capita
liste, din care a gustat în trecut și 
țărănimea noastră și pe care, pe 
bună dreptate, nu-l regretă. împotri
va acestui „rai" se ridică țărănimea 
muncitoare din țările unde la putere 
sînt stăpinii fabricilor si păminturi
lor. In frunte cu muncitorii, țărăni
mea muncitoare din țările capitaliste 
luptă împotriva exploatării, pentru 
o viață omenească, pentru pace și 
progres.

In continuarea lucrărilor celei 
de a 4-a sesiuni științifice a 
I.C.M.E.A.. in zilele de 18-20 ia
nuarie. au fost prezentate comu
nicările și referatele sec fiilor : 
Energetică și exploatare și Repa
rații. In articolul de față prezen
tăm cele mai interesante lucrări 
expuse * la sesiune de către cer
cetătorii din domeniul Energeticei 
și exploatării.

Cercetătorilor de la secția Energe
tică și exploatare (șef secție ing. Ion 
Măriți) le-a revenit sarcina de a re
zolva 12 teme (cu 23 subteme șl 62 
lucrări) stabilite prin planul tematic 
din anul trecut.

în cadrul laboratorului tractoare- 
auto a secției Energetică și exploa
tare cele mal de seamă lucrări au 
fost: „încercarea tractoarelor pentru 
combinele de recoltat păioase acțio
nate prin cardan**. S-au Încercat trac
toarele KD-3S.M. și UTOS-22 care au 
folosit ca modele experimentale In 
construcția unui nou tractor cores
punzător cerințelor actuale.

Lucrarea: „Contribuții la stabili
rea bazei energetice pentru mecaniza
rea proceselor de producție din viti
cultură cuprinde analiza proceselor 
de producție viticolă și a proceselor 
de mecanizare din acest sector agri
col. In urma rezultatelor obținute la 
incercările tractoarelor P.T.-I0, KD-35, 
S-80 și a motorobotului PF-6 la e- 
xecutarea mecanizată a diferitelor lu
crări de intreținere a viței 
s-au stabilit 
tractoarelor 
viticultură.

în planul
motoare stabile 
erarea •

pe rod, 
cerințele ce se impun 

destinate mecanizării In

P. NICHITA

tematic al laboratorului 
a fost înscrisă Iu- 

Construirea unui aeromo-

tor TV-8 la stațiunea ICMEA MArcu- 
lești. Aeromotorul a fost construit dc 
către laboratorul energetic al stațiu
nii. In prezent se execută forarea 
puțului, urmi nd ca apoi să se toarne 
fundația și să se fixeze aeromotorul.

Un deosebit interes prezintă lucra
rea: .,Regenerarea uleiurilor uzate", 
realizata in cadrul laboratorului de 
combustibili și lubrifianți. Lucrarea 
a fost executată in calaborare cu in
stitutul de . cercetări petrolifere și 
tratează problema regenerării uleiuri
lor in unitățile agricole, dînd totoda
tă rezultatele încercării a două ti
puri de instalații mobile sovietice, 
pentru regenerat uleiuri: V1ME și 
Selhoz.

Lucrarea: .,Stabilirea coeficienților 
de d.ferențiere a normelor de produc
ție și consum de combustibil la prin
cipalele lucrări agricole" realizată in 
cadrul laboratorului agregate și îngri
jiri tehnice din cadrul secției Energe
tică Și Exploatare, stabilește coefi
cienții de diferențiere a normelor de 
producție și consum de combustibil la 
diferite lucrări, in funcție de rezisten
ța solului, relief și lungimea parce
lelor.

Metoda de determinare a coeficien
ților de transformare în hantri a lu
crărilor agricole este o altă lucrare 
care stabilește modul de determinare 
a consumului de energie la principa
lele lucrări agricole. Pe baza acestui 
consum de energie se arată principiul 
de calcul al coeficienților de trans
formare a diferitelor lucrări din agri
cultură In hantri.

In cadrul aceluiași laborator, a fost 
prezentată lucrarea: „Stabilirea a- 
gregatelor corespunzătoare tractorului 
KD-35 la lucrările de cultivate totală 
și recoltat păioase".
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PARTICIPAȚI LA CURSURILE SANITARE ORGANIZATE 
CRUCEA ROȘIE A R.P.R.

In cadrul acțiunilor întreprinse 
î<n anii puterii populare pentru dez
voltarea sectarului zootehnic. in 
scopul îmbunătățirii raselor de ani
male și al ridicării productivității 
acestora, un loc foarte înseninat îl 
ocupă măsurile privind apărarea 
sănătății animalelor. Importanta a- 
cestor măsuri apare șl mai evidentă 
dacă ne gindim la situația care e- 
xlsta In acest domeniu In timpul re
gimului burghezo-moșieresc. Pe a- 
tunci, rețeaua sanitar-veterinară era 
redusă, numărul cadrelor tehnice 
fiind neînsemnat, iar baza materia
lă pentru desfășurarea luptei con
tra epizootiilor era cu totul nesa
tisfăcătoare. Ca urmare a acestei 
stări de lucruri anuad se înregis
trau epizootii grave, cu pierderi 
economice mari.

Pentru remedierea acestei situa
ții. au fost necesare măsuri energi
ce, concretizate prin organizarea de 
npl acțiuni samtar-veterinare de 
largă amploare. în scopul preveni
rii și combaterii bolilor infecto-con- 
tagioase și parazitare Ia animale. 
De asemenea, s-a organizat o nouă 
rețea sanitar-veterinară, rețea care 
a fost dotată cu baza materială ne
cesară desfășurării acțiunilor teh
nice. Statul a acordat acestor ac
țiuni un ajutor puternic, apărarea 
sănătății animalelor constituind o 
problemă de primă importanță. Prin 
reorganizarea învățămiintukii de 
specialitate, s-a mărit numărul me
dicilor veterinari și al tehnicienilor 
veterinari care ___ 1_____
astăzi existind cite un tehnician 
sau un agent veterinar în fiecare 
comună.

Fată dc cele 425 de circumscrip
ții veterinare, cite erau în 1945. s-a 
ajuns îai 1955 la 1.175, majoritatea 
fiind încadrate cu medici veterinari. 
De asemenea, s-a extins rețeaua 
dispensarelor veterinare de la 15, 
cîte erau în anul 1945, I* 690 în 
prezent, organizîndu-se totodată la
boratoare veterinare în aproape toa
te regiunile tării.

Pentru a Ilustra sprijinul prețios 
primit din portca statului in aceas
tă direcție, putem aminti că în 
multe regiuni din țară din fondurile 
statului s-au construit dispensare

lucrează oe teren.

Pentru îmbunătățirea muncii
de apărare

veterinare interralonale model. 
Printre acestea, se numără cele din 
regiunea Craiova — la Strehaia și 
Bals —. cele din regiunea lași — 
la Negrești, Pașcani. Tg. Frumos și 
Bînlad cele din regiunea Bacău 
— la Podu Turcului si Răcăciuni 
etc. ,

Realizări însemnate s-«au obținut 
și pe tărâmul extinderii rețelei de 
spitale veterinare, ajungindu-se la 
32 de unități în toate reghiniie ță
rii, unele din acestea (la Iași. Plo- 
ești. Suceava. Tg. Mureș, Satu Mi
re. Sibiu. Orașul Stelwi și altele) 
fiind organizate pe cele mai mo
derne principii de funcționare.

Datorită activității rodnice depu
să de medicii și tehnicienii veteri
nari la spitalele veterinare frunta
șe, cum sînt cele din Satu Mare, 
Sibiu, Orașul Stalin și Brăila, se 
dau anual 7—10.000 de consultații.

Pe linia măsurilor luate trebuie 
amintită și înlocuirea în anul 1955 
a vechii legi sanitar-veterinare cu 
o nouă legislație: Decretul 167, pri
vind organizarea apărării sănătății 
animalelor. Decretul stabilește toa
te măsurile tehnico-organlzatorice 
pentru prevenirea și combaterea bo
lilor infecto-contagloase 1* animale 
și fixează atribuțiile tuturor facto
rilor care apără sănătatea animale
lor.

Deși în ultimii ani s-au obținu', 
succese importante în ceea ce pri
vește acțiunile privind combaterea 
bolilor Infecto-contagioase și para
zitare, există încă lipsuri serioase 
în organizarea muncii aparatului 
sanitar-veterinar. In sectorul creș
terii animalelor se înregistrează și 
în prezent indici de mortalitate și 
de morbiditate ridicați. Unele boli 
infecțioase si parazitare mai pro
duc încă pierderi în efectivele dc 
animale. La menținerea acestor boli 
contribuie în primul rind n?res- 
pectarea prevederilor legislației sa- 
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nitar-veterkiare ; se încalcă normele 
de zooigienă privind adăpostirea, 
îngrijirea, alimentația și exploata
rea rațională « animalelor ; nu se 
respectă măsurile sanitar-veterina- 
re privind circulația animalelor și 
a produselor de origină animală.

■Față de sarcinile mereu crescinde 
pentru organizarea apărării sănă
tății animalelor, numărul cadrelor 
veterinare este încă redus. Se 
mai întîlnesc șj acum deficiențe 
în oraganizarea măsurilor 
prevenire și combatere a 
lor. In acordarea asistenței 
nitare animalelor. Se mai
tîmolnă încă greutăți in acțiunile 
de combatere a bolilor, căci nu peste 
tot este respectat complexul de mă
suri sanitar-veterinare și nu sînt fo
losite întotdeauna în mod judicios 
mijloacele materiale pentru com
baterea epizootiilor. In unele gospo
dării agricole de stat și gospodă
rii agricole colective nu se respec
tă normele de zooigienă, adăpostu
rile sînt rău întreținute, animalele 
nu sînt blme îngrijite, alimentația 
este insuficientă. Exemplu rău !n 
această privință aa dat gospodă
ria agricolă de stat Dingeni, regiu
nea Suceava, gospodăria agri-

animalelor
colă colectivă Cosîmbești, regiunea 
București, precum și altele.

O serie de lipsuri există încă în 
domeniul circulației animalelor și 
al produselor de origină, animală.

Experiența primului plan cincinal 
si prevederile ce’.ui de al 'doilea 
plan cincinal în domeniul apărării 
sănătății animalelor ne arată că 
sarcina principală a tuturor lucră
torilor din sectorul creșterii anima
lelor este de a duce o susținută ac
țiune de antrenare a organelor pu
terii locale din comune si a con
ducătorilor fermelor de animale din 
sectarul de stat și cooperatist în 
respectarea tuturor măsurilor sani
tar-veterinare Si a normelor de zoo
igienă prevăzute de legislația sani
tar- veterinară. In acest scop, este 
necesară o muncă d« educare a cres
cătorilor de animale pentru ai ei 
să înțeleagă rolul măsurilor de a- 
parare a sănătății animalelor, rolul 
măsurilor economice aplicate în fo
losul oamenilor muncii, menite să 
apere avutul lor și avutul obștesc.

În această privință, este bine ca 
în cadrul cursurilor agrozootehnice 
de masă din gospodăriile agricole 
colective și de la căminele cultu
rale șă se insiste asupra respectă
rii măsurilor sanitar-veterinare și a 
normelor de zooigienă. privind în
grijirea, adăpostirea. alimentația și 
exploatarea rațională a animale
lor. Pentru ca acțiunile întreprinse 
să fie eficace, este necesar c* teh
nicienii și medicii veterinari să-și 
îmbunătățească continuu munca in 
acordarea asistenței sanitar-veterț- 
nare. in. întocmirea și realizarea 
planurilor .^ie asanare a gospodă
riilor infectate de tuberculoză, bru- 
c^loză și. alte boli, să cunoască a-

mănunțit situația epizootologică a 
localităților, a unităților și defecti
velor de animale și să ia din timp 
măsurtle os. se impun. In acest 
scop, trebuie folosite in acțiunile sa- 
nitar-veterieiare cele mal perfecte 
metode tehnice și cele mai potrivite 
mijloace din cele de care dispunem.

Acum este timpul potrivit să dăm 
O deosebită atenție modului cum 
trebuie efectuat controlul perma
nent sanitar-veterinar si al produ
selor de origină andmală, funcționă
rii normale a tîrgurilor de animale, 
bazelor de colectare, stațiunilor de 
dezinfecție a vagoanelor, abatoare
lor și întreprinderilor de prelucra
re și desfacere produselor de ori
gină animală.

Pentru înlesnirea desfășurării ac
țiunilor tehnice, un mare rol îl are 
educația maselor de crescători di 
animale din gospodăriile individu
ale, gospodăriile colective și de 
stat. Acești* trebuie îndrumați să 
cunoască obligațiile oe le revin de 
a respecta normele de zooigienă 
privind adăpostirea, îngrijirea, ali
mentația și exploatarea națională a 
animalelor, de a anunța imediat 
personalului veterinar primele ca
zuri de îmbolnăviri I* animale; de 
a respecta măsurile fixate de orga
nele veterinare în combaterea bo
lilor si în special restricțiile în cir
culația animalelor și a produselor 
de origina animală, si vegetală; de 
a îngropa la cimitirul de animale 
cadavrele animalelor moarte ; de a 
duce animalele lfl vaccinat ori de 
cite ori e necesar ; de a reduce cir
culația haotică 
știut fiind că 
principali care 
turbarea.

Invățind din
cum, organizînd o luptă activă 
susținută de apărare a sănătății 
nimalelor. vom reuși să realizăm 
timp indicii prevăzuți in cel de 
doilea plan cincinal si chiar 
depășim- » .. .. ■

In special a ciinilor. 
aceștia sînt factorii 
mențin și împrăștie

lipsurile de- oină a- 
si 
a- 
la 
al
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